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Mai számunk főbb közleményei i
Vesórcsikk : Az ntolso Gotterhalte 
Meglesz a kiegyezés 
Király-himnusz kell!
Anarchista összeesküvés Madridban*
A martinequei katasztrófa 
A becsületrendről 
Kézmárszky tanár meghalt,
Labdarugók Pünkösdje.
Pünkösdi lóversenyek
Regény A deszkák hőse Irta: Yvette Guilbert. 

Pusztulásra szánva. Irta Szvjetlov J V

valói hűség, 
érzésbe.

a rni beleütközik a köz-

Az utolsó Gotterhalte.
(Sz.) Nevezetes dologról adhatunk hirt. 

Olyanról, a minek megtudása felemelő ér­
zést támaszthat mind n magyar emberben. 
Az ünnepek alatt tudódott ki, hogy a 
caroussel második előadásán egyenesen a 
király rendelkezésére hagyták el a Gott- 
erhaltét, melylyel az első előadáson a ka­
tonai zenekar a királyt fogadta.

A második előadáson jelen volt fényes 
közönségnek feltűnt a Gotterhalte elmara­
dása. Hogy ezen mindenki csak örvende­
zett : az természetes dolog. Bizony nem 
reklamálta senki a magyar előtt gyűlöletes 
nótát, melyhez a fájó emlékek egész ten­
gere fűződik. Azt a nagy és mélységes 
hatást, mit a Hunyadi-kor dicsőségeit, a 
hajdani magyar nemzeti nagyságot úgy­
szólván ragyogó álomként elő varázsló szép­
séges lovasjáték keltett a magyar hazaíi- 
lelkekben, csak zavarta a Gotterhalte. A 
második előadáson már nem zavarta. Maga 
a király akarta igy.

Miért rendelkezett igy a király ? Az a 
főm, a ki intézkedett, azt mondja : mert 
ő felsége mint magánember volt jelen s 
kerülni akarta a zajos fogadtatást Mások, kik 
nem akarják bevallani az igazi okokat, azt 
mondják, hogy ö tölsége ezzel a középkori da­
liás magyar t emzet magyaros kedvteléseinek 
előadása sz imára a történeti korhüséget 
akarta megmenteni. Mert a Gotterhalte c-ak- 
ugyan nem illik a Hunyady Mátyás koru- 
b*Mi lovasjátékokhoz és lovagi tornákhoz. 
Hát az szent igaz, hogy a Gotterhalte 
csakugyan anachionizmus is volt. De 
egyéb is volt. Az, a minek mindig tartotta 
a magyar nemzeti közvélemény, valahány­
szor magyar nemzeti ünnepség alkalmával 
hallotta. Tüntetés a magyar nemzeti köz­
érzés ellen. Tüntetés, a melylyel csak a 
hyperloyalitás, a magyar nemzeti karakter­
rel össze nem férő szolgai megalázkodásra 
hajló készség alkudhatott meg. És igy ha­
tott a caroussel első előadásán is a haza­
fiasán érző magyar közönségre.

Volt is szó arról, hogy a carousselen, 
ha a Gotterhaltéval fogadják a királyt : 
tüntetés lesz. Tudjuk, hogy készülődtek is 
erre. De elmaradt. Elhangzott a Gotterhalte, 
setikisem tüntetett ellene. A közönség ma­
gába fojtotta keserű érzéseit. A király je­
lenlétében senk lsem akart botrányt csi­
nálni. Ez helyes. Ez illett a magyar lova­
giassághoz. Illett iőkép akkor és ott, a mi­
kor és a hol a hajdani magyar lovagi kor 
ragyogó képei vonultak löl a mostani ma­
gyar nemzedék előtt.

A király azonban tudomást szerzett arról 
a visszatetszésről, mint a Gotterhalte elját­
szása keltett, s kiadta azt a rendeletet, 
hogy a második előadáson a katonai zene­
kar ne fogadja a császári indulóval.

A legelső magyar ember, a király, im a 
magyar lovagiasságot ugyanilyen lovagias­
sággal viszonozta. Nem az aiiachronizrnust 
akarta megszüntetni, hanem a magyar nem­
zeti közérzést akarta egy fájdalomtól meg­
szabadítani. Hiszen hacsak anachionizmus 
kiküszöböléséről lenne szó, akkor a Klapka- 
induló se lett volna helyén a carousselen. 
De nem a korhüségen ejtett csorba volt 
itt a baj, hanem a magyar nemzeti közér­
zés II ejtett az a bántalom, mely mint a 
tiiz égette a lelkeket mindig, valahányszor 
a Gotterhalte nálunk főihangzott.

Ezt tudta meg a király. És ezért szün­
tette he a Gotterhaltét. Áldja meg a jóságos 
isten ezért a cselekedetért!

És ha ez volt a királyi rendelkezés oka, 
és mert más nem is lehetett: akkor remél­
jük, hisszük, hogy május 15-én hangzóit 
el utoljára magyar nemzeties alkalomnál 
a Gotterhalte. Reméljük és hisszük, hogy 
soha többé, magyar nemzeti, magyar tár­
sadalmi ünnepen, a hol ö felsége mint 
magyar király jelenik meg: nem zaklatják 
fel a magyar lelkek érzéseit azzal a nótá­
val, melynek sohasem élveztük zenei 
szépségeit, csak bántó, sértő hatásai alatt 
méltatlankodtunk.

A királv im nemes példát adott abból, 
hogy a nemzet lelkületűt nem szabad 
sérteni. U a legelső köztünk, a leghatal­
masabb felettünk s ime, ő az, a ki tisz­
telvén a nemzet lelkületét, nem kívánja, 
hogy neki olyannal kedveskedjék az alatt-

Azt mondják, hogy anachrozizmus meg­
szüntetése okából rendelkezett a fölség. 
Hát mikor, milyen alkalommal nem volt 
és nem lenne a jövőben is anachroniz- 
rnus nálunk a Gotterhalte? Hiszen csak­
nem minden ünnepségünkhöz, csaknem min­
den társadalmilag rendezett nagyobbszerü 
előadáshoz, a melynél a fölség, mint ma­
gyar király megjelenik, hozzátüződik valami 
nagy történeti momentumnak a diesőitése. 
Hiszen épen az bánthatta joggal a magyar 
nemzetet, hogy anachronizrnussal se tö­
rődve. rákényszeritették a loyalitásnak olyan 
formáját, mely mindig egyenes tüntetés volt 
ellene. És annál jobban fájt ez a nemzet­
nek, mert bizonyos volt róla, hogy a tün- 
tütés szándékos és rendszeres.

A magyar nemzet közhangulatának meg­
becsülésére vall a király rendelkezése. Ta­
nuljanak ebből fönt is, lent is. Tanuljanak 
belőle azok is, a kiknek hatalma és dicső­
sége a nemzettől és csakis a nemzettől 
függ. De tanuljanak belőle azok is, kik a 
szertelen lovaütást a szolgaias megalázko­
dásig viszik, s ledér lelkülettel tagadják 
meg a magyar önérzetet csak azért, hogy 
a loyaütás színében a legfelső hatalomnak 
kedveskedni látszassanak! Tanulják meg a 
király rendelkezéséből, hogy fölösleges a 
Gotterhalte n iuden budapesti, vagy pláne

a király rnegjele- 
esik. Miniszterek 

és főispánok ne legyenek ezután császáriab-
ki Magyar-

I

vidéki ünnepségen, a 
nik, vagy a királyról

bak, mint maga a császár, 
országon csak magyar király anav lenni

Lehelnek, sőt lesznek is olyan alkalmak, 
a hol a magyar király császári minőségé­
ben is szerepel Magyarországon is. Ilyen 
alkalmak lehetnek a közős katonai ün­
nepek. Ha ilyeneknél fölhangzik a Gott­
ei halte, nem lesz ellene kifogásunk. Mert 
tudni fogjuk, hogy nem akarnak vele elle­
nünk tüntetni, s nem is vesszük tüntetés, 
tehát nem is vesszük sértés-számba. De 
minden más alkalomnál hadd zengjen a 
magyar király tiszteletére magyar szivek­
nek tetsző, magyar embert lelkesítő ma­
gyar nemzeti muzsika, hogy ne kelljen a 
magyar embernek sírni es méltatlankodni 
akkor, mikor örvendezni szeretne királyá­
nak és királyával.

Nem volt hát hiábavaló tiltakoznunk a 
Gotterhalte miatt I Nem esett kárba, hogy 
a nemzeti közfelfogás háborgott ellene 
mindig, mindenütt, legutóbb a parlament­
ben is. A király megértette hivséges ma­
gyar népének jogos kívánságát. Bizonyság 
ez is arra, hogy a nemzet érvényt szerez­
het törekvéseinek. Léha, szolgalelkű poli­
tikusok csak bolonditják a nemzetet azzal, 
hogy becsületes, hazafias, jogos és törvé­
nyes törekvéseinek a király akarata áll az 
útjában.

Budapest, május 19.
f áyyetleunéyi pitét akcziójo. Pünkösd 

számunkban jelentettük, hotry a tütígetKnségi 
négy ven nyolc zas part értekezletre hívta össze 
tagjait az önálló vámterületért indítandó akczió 
megbeszélésére. Az értekezlet meg is volt, 
pünkösd vasárnapján délelőtt, de határozatot 
így előír nem hoztál: az országos mozgalomra 
nézve.

A párttagok közül mindössze liatun jelentek meg a 
párt Júzsef-köruli helyiségében Kossuth Ferencz elnök­
lete mellett ott voltak : Papp Elek, *Rarta Ödön, 
Krasznay Ferencz, Oluy Lajos es Komjáthy 
Béla országgyűlési képviselők. Kossuth Ferencz meg­
nyitó beszédeben előadta, hogy az önálló vám­
terület 1 iküzdeie érdekében u partnak immár 
halu.8zthatla.Ttul a cselekvés terére kell lépnie. 
Az elnöki beszéd végével megindult vitában főkép 01 ay 
Lajos és Papp Elek vettek részt, határozatot azonban 
az értekezlet a párttagok részvétlensége miatt nem 
hozhatott. Kossuth Ferenc/, indítványára az értekezlet 
rövid tanácskozás után azzal ért veget, hogy a pün­
kösd utáni napokban, a mikor a képviselőhöz 
ülései arniigy is szüneteinek, újból összeül s reméli, 
hogy ez alkalommal a párttagok nagyobb számban fog­
nak megjelenni. Az értekezlet lefolyásáról a párt hivata­
lom jelentést nem adott ki

Sajnáljuk, hogy a párt dicséretes szándéka 
már eddig is eredményre nem vezetett. S 
ismételjük azt, a mit pünkösdi vezérczikkunk- 
ben már kifejtettünk : biztató eredményt amúgy 
is csak ugv remélhet, ha belevonja akcziójába 
mindazokat, a kik az önálló vámterületért 
küzdeni óhajtanak, bármi legyen is egyébkent
politikai meggyőződésük.

A deleuácxió munkarendje. Ezen a héten 
nyilván csak a magyar delegácziónak lesznek 
ülései. Holnap, kedden tartják meg azt a ple­
náris ülést, a melyen báró Dániel Ernő isme­
retes indítványát tárgyalják az ügyrend meg­
változtatásáról. A mi a legutóbbi inczidensek 
elintézése lesz. Aztán sorra következnek azok 
a bizottsági ülések, a melyek még hátra van­
nak. Az osztrákok a jövő keddig aligha jönnek.

A zirczi pótválasztás, a mint nekünk jelentik, 
huszonhetednél), a jövő kedden lesz, A megye köz­
ponti választmány# választmányi elnökké újra Bnes- 
marin Lipótot, küldöttség! elnökké Oy/Srffy Józsefet 
jelölte ki.

A szerb kormány lemondása. A miről 
már ismételten hirt adtunk, hogy tudni­
illik a Tws-kabinet a legutóbbi 1 esza­
vaztat ása után nem fogja poziczióját soká 
megtartani, bekövetkezett. A Vuics-kabi- 
net nem egy ízben vallott kudarezot, de 
a legújabb kudarcza az uj kölcsönjavaslat 
előterjesztésénél, lehetetlenné tette a további 
megmaradását. A bukást megmagyarázza két 
távirat. Az egyik szerint a szkupstina szombaton 
szavazott a kölcsönjavaslat fölött. Jelen volt 
.9.9 képviselő, a kik közül 90 a javaslat ellen sza­
vazott és 3 nem szavazott. A miniszterek a 
szavazás után rögtön a királyi palotába men­
tek. hogy megújítsák lemondásukat, a melyet 
a király el is fogadott. — A másik távirat 
azt mondja, hogy a király elfogadta a Vuics- 
kübinet lemondását és Posies Nikolát, a radikális 
párt volt vezérét bízta meg az vj kabinet alakí­
tásával. Az uj kabinet, a mely valószínűleg 
keddig megalakul, radikális, volt haladópárti 
és semleges elemekből fog állani. Nikolics 
Andra párisi követ, a kit az uj kabinet ala­
kításával kapcsolatosan haza hívtak, ma ér­
kezett meg.

Megbízható forrásból jelentik, hogy a 
Pasics-kormány következőleg fog megala­
kulni : Pastes Nikola (radikális) elnökség 
és pénzügy; Yellimirovics Péter (radiká­
lis) középitésügy ; Nikolics Andra (radikális) 
külügy; Jfiloszavljeiics Szvetozár (radikális) 
bel ügy; tStamenkovics Dragutin (volt haladó­
párti) igazságügy : George vies Péter egyetemi 
tanár (radikális) közoktatásügy ; Nincics Áron 
a felebbezési bíróság elnöke (volt haladópárti) 
kereskedelem; Antonie Bazil alezredes (radi­
kális) hadügy. Vellimirovis, Stamenkovics és 
Antonies tagjai voltak a Vuics-korrnánynak.

Meg lesz a kiegyezés !
A pünkösdi ünnepek alatt úgy alakultak a 

viszonyok, hogy most már bizonyossá lett, a 
mit eddig csak mint valószínűséget emleget­
tek : A két kormány ezen a héten folytatni fogja a 
kiegyezési Tárgyalásokat. Széli Kálmán ugyan 
Rátóton pihent, de azért erre a kérdésre nézve 
nem volt szünet az üzenetváltásokban. Es a 
mennyire ezek ismeretesek, ug) hírük, hogy 
a lényeges dolgokban folmerii1 difié? „vi ’ k 
nagyjában elsimultak.

Liberális politikai körökben azt beszélik, 
hogy a két kormány elvi álláspontja annyira 
közel jutott egymáshoz, hogy a kiegyezési kér­
dések lebonyolításának immár semmi akadálya sinrs. 
föltéve természetesen, hogy osztrák részről is 
határozottabb közeledés lesz tapasztalható a 
közösen érdeklő kérdések iránt. Az elei 
nehézségek ma már kevéslbé dominálnak Az 
autonóm vámtarifának a kérdésére van­
nak ugyan még jelentős nézeteltérések, 
de nem oly mértékben, hogy a megoldás 
módozatait meg ne találhatnák, miután tudva­
levőleg az autonóm vámtarifa egyik feltétele 
a külföldi vám- és kereskedelmi szerződések 
létre, vagy létre nem jöttének. A további tár­
gyalások eredményes folytatása tehát némi- 
kép feltételezi azt. hogy a fontosabb elei kérdé­
sek nehézségein a két kormány már jórészt túl vau.

Egyébként úgy vélik kormánypárti körök­
ben, hogy a kiegyezés kérdésének, de főképen 
az autonóm vámtarifa minden tételének fix 
megállapítása és parlamenti tárgyalása ezidö- 
szerint már azért sem látszik alkalmasnak, 
mert az osztrák-magyar monarchia a maga 
vámtarifáival addig nem léphet a nyilvánosság 
elé, míg a ni met vámtarifa véglegesen megállapítva 
és a vámpolitikai helyzet Németországgal tel­
jesen tisztázva nincs. Másrészt a képviselőház 
közelgő nyári szünideje is a tárgyalások elha­
lasztása mellett szól.

A magyar miniszterelnök ismeretes formu­
lája aligha fogja e tárgyalások szabadabb és 
akadálytalan menetét befolyásolni, meri ma­
gvar részről alaposan remélik, hogy az osztrá­
kok közeledése a formulát tárgytalanná fogja 
tenni.

A végkövetkeztetés tehát az, hogy ma már 
sok a remény, több a valószínűség arra, hogy 
a kiegyezés aktáit mielőbb le fogják zárni. 
Reméljük és elvárjuk Szeli Kálmántól, hogy 
a mi kárunk nélkül. Körberre nézve különben 
amúgy is csak akadémikus értéke van az 
egésznek. Mert hogy a Reichsrath-ban keresz­
tül nem viszi a kiegyezést, az kétségtelen.

Király himnusz kell!
Az Egyetértés tudósítójától. —

A ragyogó pompával lezajlott caroussel- 
esték elsején, a mikor a király megjelent s 
eltávozott, megszólalt a Gotterhalte.

— Még ezen a nemzeti ünnepélyen is ? 
Miért ?

Ez volt minden arezra írva a rázendült 
akkordok hallatára. De egy pillantás az ősz, 
a jóságos király tiszteletreméltó alakjára s 
elcsendesült minden magyar szív háborgó vi­
hara. Azután felvonultak Mátyás király daliái. 
Lelkünk elringott a dicső múlt idők emlékezé­
sén, odaképzeltük magunkat abba a korba, a 
mikor a magyar nagy volt, hatalmas, a fél­
világ rettegte vitéz, törhetlen seregeit . . . s 
is feledtük a még előbb fájdalmat okozó han­
gokat. Mert ilyen a magyar ember ter­
mészete.

A caroussel második előadásán újból meg­
jelent a király. A Gotterhaltét azonban nem ját­
szották. Sem a mikor jött, sem a mikor ment. 
Az a néhány ezer magyar, a ki ott volt, ha 
alkalma lett volna reá, talán tombolt volna 
örömében.

— Miért maradt el ? Kinek az utasítására ?
— kérdé minden ajak csodálkozássál telve. 
Ma már tudja ezt az egész ország s örvend rajt 
az egész ország. De százszoros lesz öröme, ha 
meg tudja azt, hogy egyenesen ő felsége paran­
csára történt.

Igen. A magyarok sok évtizedes kérését 
meghallgatta a király. Mint a legautentiku­
sabb helyről jelenthetjük ugyanis, a király 
adott utasítást arra. hogy a Gotterhalte elmaradjon.

Most már rajtunk a sor. Elő zeneszerzők, 
ihlessze meg sziveteket, lelketeket, minden 
csepp véreteket a magyar nemzeti géniusz és 
komponáljátok azt a dalt, mely méltó a mi 
szeretett ősz királyunkhoz s a mi feledteti 
vele is, velünk is annak hangjait. Hév üljön 
agyatok és teremtsétek meg a király-himnuszt, 
a mink eddig nem volt. Nem volt, mert nem 
lehetett. De most már lehet, hiszen maga a 
király akarja. És legyen az csakugyan az 
utolsó Gotterhalte, a melyről most itt és a 
vezérczikkünkben Írunk.

Beszélgetés gróf Széchenyivel.

Hogy miért maradt el a Golterhalte, azt a legilleté­
kesebb helyen kérdeztük meg. Egy munkatársunk ma 
felkereste gróf Széchenyi Imrét, a ki tudvalevőleg a 
caroussel zenei részét rendezte s a gróf ur volt szives 
erre nezve teljesen világos nyilatkozatot tenni.

— A caroussel második előadásán — mon­
dotta gróf Széchenyi — a Gotterhalte egyene­
sen « király parancséira maradt el. Nekem 
gróf Battyány Lajos, a caroussel főrendezője 
adta tudtomra, mint a ki a zenei részt ren­
deztem. Ő ezt az utasítást a nap folyamán 
magától a királytól kapta, mely úgy szólt, hogy 
a caroussel előadásán mint magán ember, mint 
privát szemlélő akar megjelenni s végignézni a re­
mek látványosságot.

— Hasonló esel történt már ?
— Tudtommal nem.
— E sz-rint tehát a dolog nagy fordulatot jelentene ? 
— A magam részéről nem hiszem. A király 

intencziója ez esetben világos. Mint utasítása 
is szólt, egyszerű szemlélőként akart résztvenni, —
kerülni akarta tehát a külső zajos fogadtatást, 

— Miképen volna végre-valahára megoldható ezen 
igen-igen kényes kérdés V

-- Csupán békés utón — felelte gróf Széchenyi 
— erőszakkal, támadások révén semmiesetre. 
Ez a király nótája, mint a hogy nekem is 
van nótám, önnek is. Ha pedig alkalma van 
hozzá, ugy-e bár. ön is a saját kedvencz dalát 
huzatja el a czigánynval ? így van u király 
is. Ez az ő kedves nótája, ezt játszatja el 
magának. Ha támadjuk érette, már csupán 
saját egyéni büszkesége és önérzete sem 
i-ngedheti, hogy engedjen s egyszerre abba­
hagyasson egy évtizedek óta megszokott külső­
séget. Mint jó hazafinak, nekem is sokszor a 
szivembe nyilallott az a megnevezhetlen fájó 
érzés, mely minden magyar embert elfog a 
Gotterhalte hallatára. Belém oltották ezt már 
kis gyermek koromban, de a már elmondottak 
szerint sérelmesnek még sem tartom. Rendezni 
kell feltétlenül. Ve ehhez is első sorban egy meg­
felelő k íréiy himnusz volna szükséges. Bizonyos 
azonban, hogy a király és a nemzet közötti 
rme újabb és szorosabb kapcsolatot jelentő 
kérdést igen tapintatosan kell előkészíteni és 
keresztülvinni.

Baehú karmester nyilatkozata.

A caroussel zenei részeit az 1. sz. hunvédzeneltar 
látta el s ugyanez a zenekar fogadta a királyt az első 
előadáson a Gotterhaltéval s búcsúztatta el távozásakor.

Bachó Lajos, a zenekar karmestere az elmaradt 
Golterhaltérói a következőket beszelte munkatársunknak ;

— A Gotterhalte a második előadáson gróf 
Széchenyi Imre közbelépése folytán maradt el. 
Néhány perczczel a király megérkezése előtt 
hozzám jött a gróf 9 legnagyobb csodálkozá­
somra azt mondotta, hogy ma nem kell a 
Gotterhaltét eljátszani.

— Kinek az utasítására játszották az első előadáson ?
__ Erre nem szoktak külön utasítást adni. A

Dienst-reglernent szorosan és feltétlenül elő 
írja ugyanis, hogy mindenütt, a hol a király 
megjelenik, a katonai zenekarnak el kell játszania 
a Gotterhaltét. Ez alól pedig nincs kivétel és 
nem is volt soha. Ezért csodálkoztam a gróf be­
szédén s kissé hihetetlenül is fogadtam. Alig­
hogy azonban mellőlem eltávozott gróf Széchenyi, 
báró Hauer, a 16-ik közös huszárezred pa­
rancsnoka, szintén caroussel-rendező jött hoz­
zám Rohonczy altábornagy kíséretében s kér­
dezte :

— Hullotta már, hogy a Gotterhalte elmarad f 
— Báró Hauer eme szavai folytán minden 

kétségem eloszlott már az iránt, hogy ez atka 
lommal, úgy látszik, legfelsőbb helyről jövő rendelet 
folytán a Gotterhaltét nem kell eljátszanunk. Baro 
Hotter kis vártáivá ki is jelentette, hogy ez 
egyenesen a király óhajára történik igy. ki 
mint magánszemély akarja az előadást végig­
nézni s kerülni kívánja a zajos fogadtatást, 
Így hagytuk ki a Gotterhaltét.

*

íme, igy történt. Ezek az elmaradt Gotter­
halte históriájának kétségtelen adatai. Re 
méljük, hogy ezen a jelentős példán tovább­
haladva, a jövőben nem erőszakolják majd 
annyira ezt a nótát, hisz lám a felséges ur se 
kívánja. És várjuk azt a szép király-himnuszt, 
a mely ezt az ósdi dalt, letűnt idők visszhang­

ját elfelejteti!

Anarchista összeesküvés.
— Távirati tudósítások. —

Alig foglalta el ősei trónját a fiatal XIII, 
Alfonz király, máris komoly jellegű összeeskü­
vés hírei érkeztek Madridból. Az egyikről ki­
derült, hogy annak jelentősége nincsen;. az 
egész esemény, a melyről egy rövid távirat 
adott hirt, szinte komikusán hat. De annál 
komolyabb a másik, a melyik egészen tervszerűen 
szőtt anarchista komplettről szól.

Mielőtt az összeesküvésről szóló híreket kö- 
zölnők, felemlítjük, hogy a király proklamá- 
cziót bocsátott ki, a melyet e szavakkal kez­
dett : „Miután a királyi hatalmat átvettem 
anyám kezéből, legszívesebb üdvözletemet 
küldöm a spanyol népnek.“ Azután azt 
mondja a proklamáczió, hogy a király telje­
sen tudatában van a reá háramló kötelességek 
nagyságának és mindent el fog követni, hogy 
biztosítsa a haza jólétét, a miben a nép támo­
gatását kéri. — Egyúttal közli a hivatalos lap 
a királynak a hadsereghez és a hadi ten­
gerészeihez intézett beszédét, a mely ezt 
mondja egyebek között:

„A mikor átveszem a főparancsnokságot a 
hadsereg és haditengerészet fölött, olyan kö­
telességet teljesítek, a mely nagy megelége­
déssel tölti el lelkemet. Üdvözöllek bennete­
ket mint király, mint tábornok, mint spanyol 
és mint katona. Bátorság, tetterő és kitartás, 
fegyelem és hazafiság, mindezek a tulajdon­
ságok ékesítenek benneteket a haza üdvére és 
javára. Egész telkemmel közietek leszek. A 
veszedelem pillanatában mindig veletek leszek 
és ha egykor a történet rólatok fog beszélni, 
az én nevemet is fogja említeni. Teljesitsétek 
mindenkor kötelességteket a haza dicsőségére 
és akkor számíthattok királyotok szeretettre.“ 

A legújabb hírek, melyek az összeesküvésről 
szólanak, a következők.

Madrid, május 19.
A Fabra-ügynökség jelenti:

A király ellen irányuló anarchia ta-öaazaaaktt 
vest fedeztek fel

fiat anarchistát letartóztattakJköEtük bizonyos 
Lopez Gábort, a ki egy biztosító-társaság­
nak hivatalnoka. Ennek a lakásán a rend- 
dővség egy csomagban dinamittöltényeket 
talált. Lopez azt mondta, hogy a csoma­
got egy másik anarchistától kapta azzal a 
megbízással, hogy az egyik töltényt a király 
kocsija elé dobja, ha majd a király elhaltat 
előtte. A letartóztatott emberek nem tagad 
jak, hogy anarchisták. Körülményes 
másaikat nem hozzák nyilvánosságra, mert 
a vizsgálóbíró szükségesnek tartja a hall­
gatást.

Madrid, május 19.
A lapok megerősítik azt a hirt, hogy a

hatáság anarchista összeesküvést fedezett fel és 
kilenrz dinam'ttöltényt tahid, a melyek most a 
katonai laboratóriumban vannak elemzés vé­
gett. A letartóztatottak között van egy orvostan­
hallgató, egy asztalos, egy betűszedő és egy Mmives. 
A vizsgálattal megbízott vizsgálóbíró nem akar 
nyilatkozni az esetről.

Madrid, május 19.
A Fabra-ügynökség jelenti: Annál arz embernél, a ki 

a kamarába menő király kocsijához közeledett és fel­
dobta kalapjai a levegőbe, semmiféle fegyvert nem talá ­
ld. ellenben taialtak nula egy szerelmes verset, a mely 
Mária Terézia infánsnőnek volt ajánlva. A rendőrségen 
v .ló kihallgatása alkalmával konstatállak, hogy örült : 
neve Puiy József, született Crerifienteben (alicantei tál­
lomány), 2ü éves. Azt mondja, hogy meg akarta 
kérni Mária Terézia infánsnő kezét. A közönség, 
a mely azt gondolta, hogy Púig merényletet követett el 
a király ellen, néhány sérülést ejtett rajta. Púig Józsefet 
haditörvényszék elé állítják.

Madrid, május 19.
Egy rendőrbiztos azt mondja, hogy Púig abban a 

pillanatban, a mikor letartóztatták, ki akarta nyitni a 
király kocsijának ajtaját. Púig azelőtt pinezér volt egy 
madridi szállóban. Egyszer mar elkövetett ilyen dolgot, 
a mennyiben nemreg virágcsokrot dobott a regen«- 
királyné kocsijába. Munkaadója akkoriban elbocsátottá 
és csaladja haza vitte szülőfalujába, a honnan most 
csütörtökön tért vissza a fővárosba.

Madrid, május 19.
A királynak a parlamentbe menetelekor történt inczi- 

dens nein függ össze a fölfedezett anarchista össze 
eskü véssél. A király tegnap délután az idegen leje 
Jelmi személyek jelenlétében letette atyja emlékszobá­
nak alapkövét. A lakosság lelkes ovacziokban feszest 
tette a királyt.________

Martinique.
(Távirati tudósítás.)

A «Figaro» legutóbbi szamában n-hány megrázó jele­
tet közöl, melyek a martioiquei katasztrófa alkalmából 
Parisban, a gyarmatügyi miniszter szobájában ját­
szódtak le a napokban. A boldogtalanok, a kik hozza 
tartozóik sorsa felöl akarnak hallani, reggeltől estig 
százával özönlenek a miniszter szobájába. Jolehet, 
mindenki tisztában lehetne azzal, hogy csaknem senki 
sem menekült meg a katasztrófa alkalmából, azért 
a szerencsétlen emberek mégis reménykednek, hog\ 
hátha hozzátartozóik valami csoda által megmeu 
tették életüket? A minisztérium hivatalnokai már 
testileg, lelkileg ki vannak merülve a sok zak­
latás miatt. A kétségbeesett emberek közt a legiz- 
izgalmasabb jelenetek folynak le. A megmenekültek 
kicsiny névsorát táviratilag közölték a minisztérium 
mai. Mikor egyik-másik tudakozódó értesült, hogy sze­
rettei megmenekültek, a váratlan öröm kitörése csak­
nem őrjöngésben nyilvánult az illetőnél. Egy család­
apa értesülvén róla, hogy a családjának semmi baja 
nem történt, félig önkívületben kiabálta, bőgj •

— Van Isten a világon! . . .
Ezt elmondta százszor egymásután. Alig tudták el­

hallgattatok Figyelmeztették rá, hogy legyen tekintet­
tettel a többieké», » kiknek fájdalma, az 6 örömének
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fcővet-

littára csak annál nagyobb lesz. Az első napok iz­
galmai azonban már múló félben Tannak. Az összes 
táviratokat kiállították nyilvánosan egy óriási táblára 
A tömeg csöndesen olvassa a tudósításokat e néma 
fájdalommal oszlik szét. Csaknem mindnyájan mély 
gyászban vannak.

Az azóta történt eseményekről újabban a 
kezű táviratokat vettük :

Paris, május lo.
Knight szenátor, a ki Martinique ideiglenes kor­

mányzóját a sziget északi részében tett kőrútján ki 
seri, táviratot küldött a gyarmatügyi miniszternek, a 
melyben dicséri a lakosság derék magatartását a fáj­
dalmas események között és azt mondja, bogy a 
bubában, La Basse Poingeben és Le Lorramben az 
ültetvények jó állapotban vannak. La Basse Poingeben 
a földek egészen jó karban vannak és sem a vulkán 
kitöréséi, sem a fosztogatók nem tettek kárt bennok.
A sziget déli részében sem érte kár az ültetvényeket. 
Martinique lakossága kész volna visszatérni a munká­
hoz, de ez a földbirtokosoktól és képviselőiktől függ. A 
maitmiquei bankot rekonstruálták és hitelt ad min­
denkinek. a ki kellő biztosítékot nyújt.

Forte de France, május 18.
Gebeiben erős északnyugati szél nagymennyiségű 

fehéres hamut borított a városra, a mi a lakosságot 
annyira megrémítette, hogy sokan ijedten meneküld k 
a városból. A holttestek elhamvasztására St. Pierrebe 
küldött emberek visszaérkeztek ide. Port de Francé­
ban; földalatti moraj hallatszik. A lakosság nyugodtan 
viselkedik.

Paris, május 18.
A «Matin» jelenti Port de Francéból 17-iki kelet- 

l- i. Az éjjel ismételten erős robaj hallatszott. Ugyan­
kkor a Pelée-hegy kitörései erősbödtek. Precbeur 

, :nyékén uj kráterek képződtek. A sziget ötödrésze 
eljesen elpusztult, többi részei hamuval vannak bo­

ntva. A sziget északi részéből a> déli részekre szállított 
lakosok a veszély daczára kezdenek oda visszatérni.

EGYHÁZAK.
Ssperesi kine.ezés Dessetvff; Sándor Csanádi 

tn-g'és püspök Szirmay János buttyiuí plébánost es­
peressé nevezte ki. Az uj espmes ünnepélyes beiktatása 
iíimus hó elsején lesz.

Az egyházmegyei alapok kő p ntl kezelese
' rut Sze'cíunyi Miklós győri római katholikus püspök 
a győri egyház •;egyénen lévő alapokat, központi kiélés 
».a óhajtja venni. A püspök ebből a czélból dr. (ness- 
an SíitiUur k-nonoknt P.csre, tir. Deák Zsigmondot 

. u.g Esztergomba és Nagyváradra küldte ki, hogy ta­
nulmányozza* ezekben az egyházmegyékben a központi 
kezelést. ____________ _____ ______

EGYETÉRTÉS.
Május hó 15-én uj előfizetést nyitottunk lapunkra.

ÚJDONSÁGOK.
— május 19.

__ Személyi hírek. Károly főherczeg teg­
napelőtt Bécsből a Semmeringbe utazott. — 
Lajos Viktor főherczeg Budapestre érkezett.
Ottó főherczeg ma reggel Budapestről vissza­
érkezett Bécsbe. — VII. Edward angol király 
herczeg Esterházy Alajos altábornagy, magyar 
testőrkapitányt, a ki ezelőtt osztrák-magyar 
nagykövetségi katonai attasé volt Londonban, 
a Viktoria-rend nagykeresztjével tüntette ki. 
— Nikolics Andra párisi követ Belgrádba ér­
kezett és hosszabb kihallgatáson volt a 
királynál. — Dr. Grünwald Mór kir. tanácsos, 
itirdő-orvosi működése megkezdésére Szliácsra 
utazott.

A becsületrendről.
(Alapításának százéves fordulója alkalmából.)

A napi krónika följegyzi 1902-ik év, 
május 19-ik napját, mint százéves fordulóját 
annak, hogy Bonaparte Napóleon, mint első 
konzul megalapította a becsületrendet.

Szép és különös évforduló. A gondolkozó 
elmékben fölidézi az ordók és czimek kér­
dését. Fölmerülnek azok az alakok, a kik 
örökösen áhítoznak rendjelek és czimek után, 
nagyobb dicsőségére a demokracziának es 
a demokráczia vívmányainak, a melyekre 
oly büszkén és fenhejázóan hivatkozunk.

Oly sokan vannak, a kiket a czimkórság 
bánt, hogv bátorság kell hozzá megjósolni 
azt az időt, a melyben er a betegség egé­
szen elmúlik.

Pedig mégis meg leltet jósolni.
Eljön majd az az idő, amikor az ember 

egyéni tulajdonságai, erényei oly intenziven 
fognak tündökölni, hogy az ordók és czimek 
szánalmas mosolyt csalnak az ajkakra.

Az érdemek ékesebben szólnak minden 
rangjelzésnél, czimnél és rendjelnél. S az, a ki 
erényekben gazdag, irigylendőbb is lesz an­
nál, a ki hízelgéssel, megalázással szint a! 
mögötti intrikákkal és mindenféle csalafinta­
sággal kijár magának egy ordót, megsze­
rez egy czimet és azt hiszi, hogy ezzel, 
fényes lommal a gomblyukban különbbé 
vált többi embertársainál.

Lehet, hogy messze var. még az az idő 
Lehet, hogv addig erős osztály harc zok ke 
letkeznek változó esélyekkel. De bizonyos 
hogy az egyéni érdem és az ember, méltó 
ság győzelme lesz az a nap, a melyen az 
érdemrendek és czimek el fognak tűnni 
a rang- és czimkórsággal együtt a told 
színéről.
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Magyar ország, Ausztria és a
tomauyokba:

Egész évre 
F'lévre. .
Negyedévre 
Egy hóra .

ara
megszállott tar-

— f.40 k.
20 „ - 
10 „ - 
3 „ 60

Kenn tországha.
12 k.Negyedévre ....

Frawzia-, Olasz-. Orosz-, Táruk-. Gvrög- 
Spar.rdországba. Svájez. Románia es Szerbiába 

Amerikába:
Negyedévre.......................15 k. f.

Sgáton különös kedvezményképen 
az egé'sz fürdó-i'Viid uiutt iittta t. elő­
fizető nknek, kik külföldön nyaral­
nak,lapunkat a rendes előfizetési tinik 
mellett minden portéikü/önbözet-meg­
térítés nélkül utána küldjük, az esetre 
is, ha többször változtatják tartózko­
dásuk helyet.

Tudatjuk egyúttal, hogy a nyárt idény 
tartama alatt a főváros környékén levő 
nyaralóhelyekre is kiterjesztjük a lapki- 
(ordast, úgy. hogy a közelben nyaraló t 
e t fizetőink a lapot ép oly korán reggel 
kai j tk meg, mint városi lakásaikban.

Lakhelyváltozás esetén kérjük l. előfize 
6 nket. hogy uj czimüket idejekorán kó 

zöljék .elünk. Legjobb ily esetben a régi 
/ m /..tagot egy levelezőlapra ragasztani 

fS ugyan-e levelezőlap utján a változást 
bejelenteni.

lim-lomot, a mikor a becsületrend még mm 
dig tündökölni fog.

*
Ez az oka annak is, hogy _a Vfran,czifkv . f 

kormányformák változásai közben s 
tozások után sem merték eltörölni a e 
letrendet. . , , , ,

Napoleon alapította, mint els. °° *
Akkor bizonyos összegű sallármmmal is ja . 
(Főtisztek 5000, commandeurok 2000, tisztelt 
1000 és egyszerű lovagok 200 frank évi 
appanaget kaptak.) Jött a köztársaság u a 
a császárság, a mikor a rend megmara , 
csak a fölirás változott rajta. Az első csá­
szárság után XYII1. Lajos eltörölte az összes

_ Király, kit««.«-. A kirSl, Kálmí°
erdotaDácaranak, ,a,á. kaséra .«»> " "[T
lomba helyezése alkalmából, az erdészeti

, a _ y I ___ _ . nlty.llf
terén teljesített sok évi hü e?

V

közszolgálat 
hasznos szolgálata elisme-

,o..«k„Tw
- Az udvar Budapesten. Ak^ m^n

itt tartózkodása alkalmával, e hónap — - •"qISSb ad Utoljára általános It.hallgaU,.

A,, uralkodó ,"Íi i

gekMTlg£r ™*r, oTlVMtmtlSko nagyc_„

főhercegek mir «'áagjdák Budapeaud. a t»«

Erisóbet királyné »zoY.ru Territetben
neu?ebP _ mint ezt nekünk táviratilag jelentik - 
Erzsébet Uráivne emlékszobra s ombaton érkezett Meg est» 
a szobrot Territetbe szállítottak. A Jura-Simplon- 
vasút személyzete egy mérnök vezetése alatt es’e U 
órától reggel négy óráig foglalkozott a talapzat k,csórna- 
oolasával és elszállításával. A kariara, márványból k*.

7000 kilogramm. A szobrot uclrap

szárság után XVIIl. Lajos eitoroiu- a/»- lőherczegmc inai herCzegnő
császári érdemrendeket, felújítván a régié- Jozefa föherczegnő és Gizella bajor

1 __1 ' míirf • ' 1 • ___ _-1 A L* Pl.két, de a becsületrendhez nyúlni nem u’^rt, 
csak a díszítésen változtatott. Majd e u 
vetkezett az 1848-iki köztársaság, a mely 
szintén uj díszítéssel ugyan, de magút & 
becsületrendet megtartotta. A második csá­
szárság, a júliusi forradalom után *u\et e- 
zett uj köztársaság megint csak megtartót a 
ezt az ordót s megmaradt a mai napig. _ 

Ez mutatja legjobban, hogy a pesszimis 
felfogások daczára, a világmegvetés, kicsiny 10 
felfogás ellenére is az, a mit kifejez: az 
emberi becsület, mint ideál oly magasan , 
oly fényben ragyog, hogy császárság, kiru > - 
ság, respublika, szóval minden uj rend es 
felfogás ezt az eszményt érinteni, bántalom- 
mal illetni nem merte. Mert akármi válto­
zik is a világon, a becsület mindig ugyanaz 
marad az emberi felfogásban.

A szerb egyházi kongresszus. Ma
szerb egyház.kungresszusra küldendő 

zágrábi kerület részéről egvhan-

Azonban bármilyen szánalommal nézzük 
azokat, a kiket az úgynevezett gomblyuk­
fájdalmak gyötrik, egyetlen rend van, a 
melyet kivételnek tartunk mi is, a mely 
díszíti azt is, a ki érdemei folytán megkapta 
és meg tudja tartani.

Az pedig nem mas, mint a lrancziu be­
csületrend, a mely — mint jeleztük rna 
ünnepli alapításának száz eves fordulóját.

Ez a rend nem osztályokba sorozza az 
embereket, hanem az igazi érdem elösmeré- 
sére szolgál.

Alapítása óta nagy rigorozilássa! járnak 
el ez érdemrend osztogatásával. Az érdemet 
nem iutalmazz.uk vei»-, hanem »-lösmer.k '*■» 
igy tényleg az ' gyén értékének valódi ér­
demének kifejezővé lesz

Azonkívül evidenc7’ában tartjál azokat, a 
kik kapják és viselik. Magánéletük és szerep­
lésük a nyilvánosság előtt folytonos ellenőr­
zés alatt 'áll. A ki méltatlannak bizonyul a 
rendjel viselésére, attól könyörtelenül vissza­
kérik és törlik a rend lovagjainak listá­
jából.

A ki egyéb rendjelet kaji. annak v 1 s>• 11 
dolgait ily szigorúsággal nem ellenőrzik. A ’ 
oklevelekben benne van ugyan, hogy lakás- 
változást, foglalkozás-cserélést stb. be kell 
jelenteni, de ez csak formalitás. A becsület- 
rend viselői hivatalos kontroll alatt állanak. 
Benne van a nevében, a estimében, a jelentö- 
ségéoen, hogy a legmagasabb emberi ^ <•.->/- 
mé-ny : a becsület szelleme őrködik tölütte 
és ez kötelezőbb, mint az úgynevezett ne­
messég, a mely apáról fiúra száll es az 
unoka már rég nem méltó rá, a mikor még 
mindig viseli a nemesi czim-t és rangot.

Épen azért a becsületrend az igazi demo­
kratikus felfogásba és világnézetbe is be­
illeszkedik. Az emberi szellem fejlődő ereje 
rég eltünteti majd az uniókat, mint avitiku,.

^ ___________ választották

meg Karlóczáo a 
If'-pwiseltiket és ppdig a
gulag dr. Medakovits Bogdánt (független ellenzéki) éS 
a «zluiiii kerület részéről Popovits Vazul István or-zug- 
gyülési képviselőt, a budapest «Tbökulyanum» igaz­
gatóját. — A temesvári kerület is — n>'ö‘ ne­
künk sürgönyzik — ma választotta meg képvi-előd a 
szerb kongresszusra. Világi képviselő lett dr. Iheodo- 
ovics Mihály ügyvéd radikális párti; egyházi képvi 

selővé a temesvári és nagykikindai k-rület együttesen a 
lilerális Radovi.CS Milivoj nagy-kikindai lelkészt válasz­
totta meg. Nagyszentmiklóson a szerb kongresszusra 
képviselők ül ma megválasztották dr. II’ty Lrauko új­
vidéki ügyvédet és Mi Un. Pál basahidi lelkészt, radiká- 
lis programra.-1. Ó-Becséo pedig szerb kongresszus, tago­
kul dr. Krasolycvics Györgyöt és Ele siti/ Ivánt vá­
lasztották meg radikális programmal.

— A király a Tattersaalban. A király a 
Tattersaalban kedden délután - órakt'r ^ tar- 
tundó díjugratáson meg fog jelenni. Ott ’esz­
nek az udvarnak összes itt időző tagjai is, 
valamint a Budapesten levő diplomaták es 
miniszterek.

— A perza- sah Volenozében. Táviratilag jelen­
tik, hogy a pertui sah a 1 Irály altai fognd.iaára k - i 
küldőit urak, a római perzsa követ és\Jiricolini olasz koz- ^ 
munkaügyi államtitkár társaságában Velenczébe ' rk»zeu 
A suli udvari gondolán a közönség i'.ikes tüntetése kö­
zött a Danieli-fogadóba incut. Late a Szrm Mark-teret lé­
ny esen kivilágították.

Ljabb merénylet Oroszországban.
Az orosz czúr birodalmúban egymást érik a 
merényletek. Most újabban Vilnaból hozza 
merénylet hívét, a táviró. T egnap este ugyanis, 
a mikor Wahl , altábornagy, vilnai kormányzó 
Ifijött a czirkuszból, hát Mr ól egy rnber közele­
dett feléje és kétszer rátáit. A golyók bal kezén 
és jobb karján sebesiiették meg a kormány­
zót. A tömeg rávetette magát a merénylőre és 
földre teperte, miközben az még egyet lőtt. A 
rendőrség letartóztatta. A kihallgatás alkal­
mával azt mondta, hogy Zakót Birs a neve.
- Árpád-szobor Beregvormegyebeu A mun­

kácsi vurban, Zrínyi Ilona usi Lszkéóen A,pad emlvk-l 
szoborral örökítik meg. A költségeket országos adakoz .s- 
ool remélik fedezni. Széli Ignác/ be ügyi államtitkár 
leiratban kérte meg Pakt, Gyulát, Hajduvarmcgye cs 
üebreczen főispánját, hogy a megu részére támogassa a 
hazatias czelt és a főispán alirl Hasú Gyula k.r tan e 
csos alispánhoz -s Simon fi a Imre púig mesterhez, 
hogy a maguk hatáskörében ajánljak a „agykuzuns.g 
figyelmébe a nemes kezdeményez,st. Ugyancsak Puky 
I,D tudatta Bogara Viktorral, Bengvármegye o- 
ispánjávsl, hogy a megindított mozgalomban számíthat a 
hajdúság támogatására is.

_ uj rendkívüli tanár az egyetemen. A király
dr. Bőké Gyula budapesti tudomány-egyetemi rendkívüli 
tanár, czimmel és jelleggel felruházott magantaoart ezen 
tudomány-egyetemen a fülgyógyászat nyilvános rend­
kívüli tanárává a szabályszerű illetményekkel kin«‘vez.te

pedief szerdán utaznak el.
Vasárnap délután a budai váriakban csah . ie

volt, a melym a király A t rSI'veUek
Maria Jozefa főherczegnő. között üít^r
még azonkívül az ebeden. Jozs j József
Klotild íűherczeguóvrl cs gyermeke • , /
Jaost főherczegge), Erzsébet im' ■ 5 < j(j,
Mária főherczegnőkkel, , ^továbbá

Ä ’55? Äti ,r.y>,u»r- **£
J7°nS)i'ska, grófnő udvarhölgv és őrgróf Sulin karaa- 
Ä ^Uchtenstein első ioudvarme^. ^rof 
Avponyi Lajos magyar udvarnagy, I I
Segédek, dr. Kend. fotorzsorvos cs az orpa

r8Dr rourl mulatságok. A iiuuyadyak korabeli lovas­
játék ritka nagy számban gyűjtötte össze Budapesté. » 
magyar arisztokrácziát. Itt vau az udvar is cs a bt-c.i

a magyar
megnyitása 

hagyományos

diplomáciai kar olyan nagy számban jött h ; 
fővárosba, a minőben a millenniumi kiállítás c 
óta nem volt részűnk. A magyar főurak 
magyar vendégszeretettel fogadok az. osztrák cB^mro, 
bői jött vendégeket s úgyszólván nem műnk P
melyen valamelyik arisztokratánk nem látna a maga 
házában wod'-g-kül az idegeneket.

A Park-klubban tegnap gróf Szapary a
külföldi vendégek tiszteletere. Meeje.entek 

'er.Un ánd Károly fóhercz»gek, Míg ne t 
; a főrangú társaság legjava 

/ A r arous.it első napján is estély volt a Park-kiubban, 
Tegnap délután hat órakor gróf András*y Lvaüarnc 
adott fényes ebédet a caroussel résztvevőinek tisztele­
tére • este a tornáját k utau pedig bal volt a Par* 
klubban, a melyen mintegy ötszázán vettek r. szí. Lg- 
többjük abban a díszruhában, a melyen a carouwei.n 
közreműködött. _ ...

__ A hun jobb mese. A trónon. KosrOl s/ul
a krónika megint. Arról a kíséretről, a me y- 
ly.-l p,-térvárra nem ment el s arról, a melytk- 
kel Londonba el akar menni. F 
kényes dolgot minden oldalról

- - • költötték, hogy már n<-m is l'*P 
a Berliner Tageblatt legújabb

dejeunert a 
ezi-n Ottó i-s ff 
braganzai i. u

z.'-getik ezt t 
annvi sok

legújabb 
,-esszük

hamis hin t 
meg bennünket ,
meséje, a melyben bő. lére eresztve .t 
sütetü pletykákkal szolgálnak. Nem y 
komolyan -íz egészet, csak mint kuriózumot 
említjük meg. Íme :

Egy ebed alkaimaval — meséli a C. T. a vezcrczikz 
hely u — v melyet a trónörökös aduit ' ■» a meiyen un 
voltak gróf <i iluckoivski, gróf Széchényi onniszle- 

,i Pa ir 1 - god Jiostitz-liie.ncck, a trón-
últaldUOo

=zült szobor súlya 
fogják felállítani. Gróf Kufstein, osztrák-magyar naw- 
követ és a hatóságuk fejei ,e,eo lesznek a csütörtökön
tartandó leleplezési ünnepe.yen. _ .

_ fífitbi’ő rendőr. Kassán az utóbbi id —
ben napirenden volt a betörés. Minduntalan 

ryobb betörést és lopást jelentettek tol. de 
sem a tettest, nem az ellopo.. 

holmit nem volt képes fölkutatni. A régo.a 
keresett betörő ma végre kézre került Balog;. 
György rendőr szernél) eben. M - ugyanis raj„- 
kipták. a mint a rendörs^i szobában egy 
társának a zsebében kutatott Lsf ten> . B a 
kapitány kérdőre vonta Laloghot. egyVn 
házkutatást tartott a Likasán. Lkkvir kitűnt, 
hogy az utóbbi időben elkövetett betörések 
mind Baloghot terhelik. Balogh szolgalat köz­
ben boltokat, kirakatokat fosztogatott ki, Pa­
sait felebbvalóit meglopta, a aiv atalban ped f 
feltörte az asztalfiok. kai. A betörő rend. r 
éveken keresztül gyanútlanul űzte mestersé­
gét. Balogh beismerésben van. A rendőrség 
szolgálatában három éve áll.

—' Orth Janos. A rejtély = módon eltűnt Janón hé
h»rczeg sorsa meg egytf érdekli a közűméit. 1 _y 
vilázlátotl hollandi mérnök, mr. G. P Wychgtl a
napokban Bécsben r következő '"'dek»s dolgokat Lt- 
szélte Orth Jánosról: «A nyolczv-nas évek közepeit, 
hivatalos dolgaimban Aitieutin köztársiságbao vajai >, 
Ensenada kitót'J varosban. Ezy u p->u a St. Margz 
retha hajó erkezett Angb -b 'l, ezemeuttei rakodva a 
kikötőbe, hogy onnan tov.dib menjen Va par. isjtia. 
Azonnal fölkerestem a tulajdonost. Őrt ti Jánost i 
fölajánlottam neki szóig- '»tárnát. Azt leieite, hogy 
szerrlne v‘lem üzleti összeköttetésbe ‘-poi. mar v- í 
azért is, mert tudja, hory a hollandiak megtuha , 
redis ember, k. Hamarosan meg ii kötöttük a szerző­
det rá én száliitottam neki poi Irkáimból. Naponként 
megfordultam a hajó födél-rétén, *s sola" -icti .t u 
Orth Jánossal. Nagyon barÍHagos voit hozzam, muidea 
alkalommal makinál: borral, sőt egyszer médre i 
oieghivctt. Fájdalom, a n eghivás* elfoglaltságom mait, 
nem fjuadhattam el. A t, j n levő lakása csinosan cs ké- 
nyelmesen volt berende-v»». Egyszer megmutatta mkém a 
hálószobájában a falon függi, nagy olajtestnv nyü o-ycí h - 
rencz József királynak. «Lit;:. 1 - • az ‘-n nagybátyám.» i 
katonásan tisztelgett a k- e V. Mié ott a hajú e.ißuu t 
volna, megkértem Orth I »oust, bogy aihoü nőkéin tj—- 
hány sorból álló bizonyítványt, fiogv meg volt elégelve 
a portékámmá' M-g Megkérdezte, hogy mily-u ütő a 
legveu kiállítva? Kertem, hogy o'asvul. Mir» ö a köv*t- 

«orokat irta I» n- k» ni sajátkez.üLg :
Miután ez ön portékáját a <St Margaretha» sza- 

ni ara megkaptam, indíttatva n ze»i magam ónn-k 
i-unét-lten köszönetéinél kd-j»/.ni a sz.i'uituti ínye**« 
kív.» min-ifi'-gerrt, vii-.mm' az ön pontú- .-va rt, sí-
tűnő kiszolgálásáért »•* a jutányos arakat Mtgffu-»*- 

ll cs a legszivrv -nb- a ajánlóin unt minden t»a s- 
k, a ki ebne a kiKün'bs érkezik és szükségé

ki v

rek, gro
örökös főudvarm stere. utóbbi szoba

trónörökös IVterv.lrra uiaz.t
hozta

megl'.ji.t'sre, tio^y a
gréif Zichy János lesz. A külügy- 

tu-

ilott, de mag iról az 
rradkivül meglepte, 
igyekezett 
lett a következménye, 
dósét személy s ügygyé

magyar kísérője i»j
m.ni-ztert az egész dolog, miután arról mit sem

utazásról sem volt informálva, 
Tudakozódására a trónörökös 

Goluchowakit megnyugtatni, a minek az 
hogy az egész kisertt kér- 
törpitették le. Másnap gróf 

Széchenyi behatóan tárgyalt Széllel és kihall­
gatásra akart menni a trónörököshöz, de ez m.u- 
denkép lehetet.cnm tette azt. A v-ge az. lett, hogy 
Siéll és Fejirváry az uralkodóhoz, lordultak, a ki 
ezután a trónörökössel értekezett és e: az »-rtekez.es meg- 
lehetős heves jelenetek között folyt le. V-gie is engedett 
a trónörökös olyform.m, hogy a pétervari utjabau ma­
gyar diszklserure egy-iltalán nem retleklált.

A m. a londoni utazást illeti, kezdetben a trónörökös ide 
sem akart ezekül -.n magyar diszkjéről elfogadni s csak 
nagy bajjal egyezett bele, hogy egy magyar four kis. rjc, 
d» ugyanakkor ennek az engedékenységét azzal akarta 
ellensúlyozni, hogy egy cseh és egy lengyel föu.-at is 
diszkisérüül felszólított.

Eddig szól a nagy applomb-bal világgá kür­
tőit mese, a mely, hogy milyen zavaros .-s 
milyen valószínűtlen elejétől végig, mindenki 
látja. Pletyka és semmi egyéb.

ti--sí
kapitánynj 
van az öli holmijára.

T !j- - tisztelettel:

A hollandi ni.-rnök 
lo-ra veszi, hogy Őrt 
a e ngr-ren

Ulth János*
:al v -gez.t» szav..it, hogy bü- 

J.inn- lu, ival egy üt" elpusztult 
luk -.un hi.-zi -zt. mert üzlet, egy---

kapi ia
ig»- t*

Ann.
ci-uök »■rtelm»‘b‘>n rné-g száz iloll .rt kellett volna 
Orth J mosb’l, mely összeír* t «/. elsé. illőm :--r 1
Ii' k I Iküideni. A pénz azonban sohasem érkezett meg.

_A Jogászé;,ylat ü.eae Dr. 1 aor k B a wurm
tanacz.-lnök »»Inöktete uieiLU teijes üirsl tartott a uiult 
h. t szombatján a M~i;/gar Jogászegylet Az üLs n 
nagy »-s előkelő hallgatóság j-lent meg. A v.u ezutul 
i< az egységes igazságügyi gyakorlati vizsgáról »-s az el- 
méLti jog- i-s államtudományi államvizsgáról szóló kul- 
tuszminiszteri tórv Dy!orTez*>t felett folyt. Hoz ■ -szolt is > 
Márkus Jenő ítélőtáblái bir », dr Székely F*-reno* 
budapesti főügyész »'? dr. -Vagy Dezső ügyied.

- Húsz é/e s találkozó Álon ay Győző t»uar 
(lakik Budapesten, VI. k-r.. Nagy J.inos ut z» 2. ??-m) 
Liken mindazokat, a kik Isvj-oen a Markó-utcza V. 
k-r. kir kafii. fugimr i-iuioh-iD »réti- gi vizsgalatot et­
tek, hogy m.ijus hó 2S-.in való találkozás czeljából czi- 
rnük-t tele Iciietőleg a-ónnal tutia5*»k.

Szlsv újságírón kongresszusa. L duciiból ' 
gönyzik lapunknak A pünkösdi ünnepe* alatt a szí.»« 
újságírók itt tartót’ k nezy°d,k kongr.ss u-uk«t S..om- 
t,.,t,»n önnepies fogadás volt. A kongr* us hétfői u.c- 
sóból hé.doié. táviratot küldtek a királynak. Többek *-it 
elhatározták, hogy szláv távirati irodát alapítanak.

A DESZKÁK HŐSEI.
Ina

fi EGEM.
YVETTE GYILEERT.

hiszen az érdeklődést a jelenlevő nagyságok 
foglalták le. S ugyan mi volt mellettük az a 
tizennyolez esztendős kis L uska, a ki leiün­
kén és félszegt-n dalolta apró és ártatlan vér- 
síkéit ! Pedig szegényke ő is sikert várt es 
jóakarat volt benne legalább is annyi, mint a 
milyen kevés volt a tehetsége.

Néhány derék ben szülött meg is sajnálta s 
mikor Edmée már vagy ot strófát leénekelt 
f-k>y elcsépelt melódiából, sorospoharat eré­
lyesen lóbál va kiáltotta;

— Hogy volt! Nagyszerű!
a jelen- I S egy sarokasztalnál taps is hangzott föl 

iiak díszes seregén, tőle telhető méltósággal Ott, úgy látszik, csak az. adott jelre \áriak,
v ;Vlt hplvet ak rozoga zongora előtt. Egy hogy megkezdhessék az Edméenek szánt óvá-
" >L ‘ 1 ^ -  ...i „„„.ío-.t-ito z.t t»,r-u I cziót. Ültek pediglen annál az asztalnál a kis­

asszony mamáján és terjedelmes méretű nagy- 
nénjén' kívül biztató külsejű ifjak. Edmée ud­
varlói. Békén megfértek egymás mellett s 
tomboltak a gyönyörűségtől, hogy a csinos 
leánynak egy kis oromét szerezhetnek. Csak 
egy rőthaju ült ott csendesen, mint a ki tudja, 
hogy nincs miért hevülnie.

Edmée szerényen hajlongva tűnt le a do-
utszá-z. frankos OUKetaK — I egyhangú érdeílödésl°egy haíalmas, dLnyt

ÍSKtr £ «SS-Ä S ff™ fordun s JLs «Ihangio«
minden este. Ah, Párisi Meseország, a hol egy ohajtas , , k ,
czémaszálhang is elég ahhoz, hogy palotát - Halljuk Pacquet kollégát. Halljuk,
szerezzen vele sok leány — épen még csak Pacquet kolléga diadalmasan rántott
eyv kis szépség kell hozzá. Itt a külvárosban, rikító mellényén s föl is emelkedett már, hogy 
el form vadhat a legszebb virág, a boltok sö- a barátságos hivó szónak eleget tegyen, de 
tétjében nem látja őket meg senki, s ha oly- I abban a pillanatban egy vaskezet érzett 
•#,r egv-egv vasárnap estén erről a korcsma- ‘
pódiumról módjuk is volna elbájolni a férfi ______
népet alig akad más, mint magafajta szegény csipve. z\ mi annyit jelent, hogy F lorent nem

I tűr ellentmondást. Ez. alatt meg viszont az 
értendő, hogy menten elhasznált palaczkok és

A dalcsarnokok nagyságait ez • -»lén a híres 
L .urbillon és a bájos Blanche Mésange kép­
viselték. Mind a ketten az Ambassadeur-ből. 
Magukkal hoztak egy összetöpörudott, kék 
Szemüveges, vörös parókás, váltig köhécselő 
»-Iil.erkét, a ki öles kottacsomaggal a hona 

: tt jelent meg és végig tekintvén 
ólak díszes seregén, tőle telhető n 

.ogialt helyet a rozoga zongora 
\ ültelki meczénás azonnal megtisztelte őt egy 
tint oorraL

Am ez c§ak mellékes ftlak volt, az ossz 
—- -’--É Blanche Me-

I t A S —_ T /M 1 tol. I I AA f
-rtfitíe
huyulem a szereplőkre irá>^tilt. k“‘;‘

és a páratlan Lonrh.llon! Ab, ék abból 
Kititiás világból kerültek ide, a mely olyan 

közel van és mégis messze, nagyon messze : a 
mulató, * nagyúri, az igazi Párisbol. A ho 
c ,«n frankot adnak egy belépőjegyért es 

i száz frankos búk éták röpködnek a dal- és

-gyet

boltos-legény.
S ma még ezek előtt is háttérbe szorították 

zedénykéket a vendégművészek. Különösen a 
páratlan I.ourbillon igyekezett magának le­
foglalni az általános érdeklődést, a mely 
s-ámára hosszú idők óta már csak a nemes 
Vidék kisebb helyein jutott ki. Pedig valami­
kor nagyban méltányolták az ő művészetét 
is; de én istenem, az idő eljár.

Tehát Edmée kisasszony énekelt. Nem 
csoda, ha nem valami nagyon figyeltek oda,

gazdátlan gyufatartók fognak rűpödni a leve­
gőben, ha véletlenül valakinek nem találkoz­
nék a helyeslésével az, a mit ö tenni akar. 
Most véletlenül énekelni akart.

— Holló uracskám — kiáltott Pacquetre — 
tartsuk csak a sorrendet! Előbb én szavaló»* 
itt. aztán jösz te. Ugye jó lesz. koma 1

Hogy jó lesz-e, azt a fönt vázolt jellemvoná­
sok után kár is volt kérdeznie, mert úgyis

mindenki ráhagyta volna, hogy ; jó. Es — oh 
jaj — elkezdett énekelni! Hogy mit, azt nem 
mondom meg, mert nem illik olyasmiről be­
szélni. a mitől Edmée nagynénje is el szokott 
pirulni. Még Blanche Mésange is menekülni 
akart és kapca már a szoknyáját, hogy attor- 
tessen a székek során, a mikor végre utolsót 
bődült Elorent s a rendező baráti támogatásá­
val visszavonult a színtérről.

A rendező hamarosan visszatért s zseb­
kendőjével a verejtéket törolgetve jelen­
tette :

— S most, mivel az idő mar előrehaladt 
Pacquet kolléga lesz szives lemondani a kozr»-- 
miiködösről, mert hátra van még (s ezzel át­
szellemült mosolyra derült a képe) Fer­
nand ur . . .

— Halljuk ! Halljuk ! Éljen Fernand I — har­
sogott végig a termen és újra föléledt min­
denki.

Blanche Mesange is megfordult és kíváncsi 
volt rá, hogy ki lehet az, a kiért olyan na­
gyon lelkesednek.

I.ourbillon fitymálva súgta oda neki;

— Ez biztosan a helyi nagyság.
— Remélem, hogy legalább csinos fiú 

felelte Blanche.
Csakugyan csinos fiú volt ez a Fernand. 

A hogy megjelent a színpadon, egyszerre 
tombolva tört ki a lelkesedés s Blanche is 
egészen elámulva nézte, hogy mint kerül ide, 
e nagyobbrészt esetlen, tipikusan külvárosi 
legények közé ez az úri ember. Mert az volt, 
tüstént annak látszott. Szikár, szép, férfias alak 
volt — pedig alig lehetett több húszonhárom- 
huszonnégv évesnél — az arcza meg feher es 
lágy. szinte lányosán selymes s kis fekete 
bajusza alatt nedves ajkak piroslottak. S a 
mozdulatai is egészen mások, mint a többieké! 
Egyszerű és természetes volt a meghajlása s 
mikor csönd lett. fölhangzott szép. szívből és 
leiekből csengő tenorja, a melyre Blanche 
már áhítattal figyelt.

(Folytatása Itvvetkfiik )
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Az óriásból, a minek föllobbanásod pillanatá­
éin előtted látszottam — nyomorult törpévé let- 
tema szemeidben.......... Rozsnov p.-dig — bar­
mit mondasz is ... . összeadta magát Ma­
rcival, s ők ketten — ö az Írásaival, Mareva 
pedig az intrikáival — előbb-utóbb mégis 
csak leszorítanak engem a színpadról; igy hát 
inkább magam vonulok vissza. El megyek vi­
dékre ... s ha ott sem boldogulok, átmegyek 
az operett-hez — van hozzá hangom és ala­
kom..............De meg föl is akarok frissülni, el
akarok menni innen .... itt torkig vagyok 
már mindennel.

— Én is el akarok menni délvidékre. Elfá­
radtam. kimerültem. . . .

— Váljunk el hát, mint jó barátok. Csalat­
koztunk, tévedtünk..............Te nagyon is sokat
kívántál és én nem tudtam neked annyit
nyújtani..............Bocsússuk meg egymásnak az
apróbb sérelmeket, összetűzéseket és perpat­
varokat ; ismerjük be a hibáinkat és menjünk 
szét. A mi engem illet, én beismerem, hogy 
sokban hibáztam. Ne keserítsük el egymásnak 
az életét.

— Most úgy beszélsz, mint okos asszony­
hoz illik.

Néhány nap múlva Veszenyev elment Bula- 
to\ hoz. Fii akart tőle búcsúzni, s beszélni akart 
vele még egyszer, utoljára: hallani akarta, 
utoljára, az ö reménytelen mondásait, hogy 
megerősítse magát a tagadásnak abban a kü­
lönös filozófiájában, mely már kezdette ót 
hatalmába keríteni, s azután a múltat elfe­
ledve, a jövendővel nem törődve, elutazni.

Dasa nyitotta ki az ajtót.
__ Alexandrovics Grigorij nem alszik még?

_ kérdezte.
__ Jukor kérdi ! AKxandrovics Grigorij há

rom nappal ezelőtt meghalt. Tegnap vitték ki
a temetőbe. . . .

Dél felé repülő vonat 
m úszó fehér tel-

Veszenyev ott állt a 
ablakában, és nézt»- az 
hök'-t.

Valami különös dolog ment végbe a lelki­
ben. Az a lelki folyamat, mely Bulatov sza­
vainak a hatása alatt kezdődött, nöttun-t •>, 
benn*-. Veszenyev sorra vette most nun J a 
gondolatát, életének minden epizódját, mm - 3 
szándékát, tervét és c.sel-»k»-d**tét. s alávet» t9 
őket a kritikai elemzésnek Már harmadnap 
hogy utazott, s egész ide alatt n**m szűnt r -g 
a lelkében vájkálni. Mindent egeszen uj_v tá­
gításban látott, s ebben a komor világításban 
minden ke mórnak és nyomasztónak iaisz. u. 
Minden újabb gondolatnál, a kerekek nr.n ‘1 
egyes fordulatánál érezte, a mint megs/ak. E 
lehullott, összeomlott benne valami. Er* z’ ü 
a mint az illúziók átengedik helyüket a vaL 
ságnak: a mint a varázs eloszlik. a mint az 
álmok szétfoszlaoak, úgy mim azok a fel üt 
ott az égen ; érezte, hogy egyedül az igaz» a 
mezítelen valóság az, mely kitartóan **s dia­
dalmasan megy .-lőre, lehunyva magánál min­
dent, a mi azelőtt ékesítette s csalóka ténv 
és szépséget kölcsönzött n«*ki. S megértette, 
hogy a szépség é-s a ragyogás — puszta • 
fátyolkép. S minél tovább gondolkodott, aura 
inkább leleplezte az élet, az illúzió, a lantá.ia 
ködfátyolképeit. S eszébe jutott egy vers ;

Mindenben »>aludtam, mindent el\e-ztetLm,
(Lak lantomnak búrja maradt fji-n bennem...

lant húrja is megpattan1 
soha többéDe most már a 

benne. Veszenyev érezte, hogy 
nem lesz képes, akár csak egy sorous "a 
Írni ; hogy soha többé nem fog 
a keze, hogy

rámenni
egyetlen hamis szót leírjon; 

igazat írni pedig képtelen, mert nem tut * 
mi az igazság. Az ö irodalmi pálya u 
véget ért.

Mélyen felsóhajtott és fölnézett az 
Ép*-n " az utolsó rózsaszínű felhő foszla 
zott r.-jta, és az alkonyat utolsó sugar
eltűnt. .

Beállott a homály és utána az éjsza , 
sötét, a világtalan déli éjszaka. . . .

(VÉGE.)
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~ angol fokomul meghalt. Sajnálat­

tal értesülünk. hogy Thornton Conway Charles 
budapesti angol fökonzul, a ki 1899 óta kép­
viseli Nagy-Rritanniát Magyarországon, teg- 
nap éjjel Meránbau. a hová nemrégiben meg­
rongált egészségének helvreí lláása végett 
utazott, meghalt. A fókouxulatus ügyeit az 
elhunyt utódjának kinevezéséig dr. Brüll ígnácz 
konzul vezeti.

■*' ^ Nemzeti Szövetség punlchd vasárnapján d. 
e. 11 órakor tartotta m-"g Bwjanovics Sándor elnök- 
lésével évi közgyűlését az újvárosháza termeden. A köz­
gyűlésen a szövetség egy évi működéséről szóló jelentéit, 
melyet Bal.-.s Árpád igazgatósági elnök terjesztett elő, 
helyeslúieg tudomásul vettek, főbb indítványt terjesztet­
tek elő. Köztük egyet Sy°nt látván napjának különösen
Bt;tüzelt sz^Uf'mbfn valt> or»? voq megünneplésére.

— S^ere/u^tlenHeyek Amerikában. Egy 
newyuTKi tciviríiiun.< bogy u Erátörd-
vilié és Thiszle kószénbányákban robbanás 
történ*, mely alkalommal iőO ember vesztette 
életet. Csak erfv emberi mentettek meg. Vesze­
delmes cziklon pusztított ezenteiül az észak- 
amerikai 1 eras államban. Croliad varosában 
3 templom es 100 ház elpusztult. 19 ember 
életét vesztette és vagy 100 megsebesült.

— A széngáz áldozatai A budakeszi-ut 20. számú 
villában vasárnapra virradóra komoly szerencsétleosé® 
történt. A villa Alutlekovics Sándoré, a fcj több =zobát 
átalakíttatott. A munkások már annyira elkészültek a 
munkával, hogy csati a szárítás maradt még hátra. Az 
egyik szobába beállítottak egy kokszszal telt kályhát és 
ketten a szobában ieleküdtpk. Hajnalban a többi mun­
kás észrevette, hogv a szobában maradt két olasz esz- 
méietleoül fekszik. Nyomban kihívták i mentőket, a kit 
konstatálták, hogy az egyik munkás meghalt, a másik 
pedig, a kit a Szent J.mos-kórházba vitt<=k, életveszélyes 
állapotban van. A rendőrség megiud tolla a vizsgálatot, 
de még nem tudta meg dlupiiani, hogy kik a szeren­
csétlenül járt munkások.

=■- Változáenk a rendőrségen. Miután a belügy­
miniszter rrszben hozzájárult azokhoz a rendőri áthelye­
zésekhez, a melyek iránt a főkapitány előterjeszt, et tett, 
Máltás Hugó tanácsos, a ki eddig a közigazgatási osz­
tályt ve. ite. az 1. kér. kapitányiig élére kerül, Je­
szenszky Gellert kér kapitány az 1. kerületből a «őz­
pontba jön bűnügyi retVrrnsnek. ,1/r/iasy 11. kér. kapi­
tány es Súly ta.,ucsris, a X.) kér. kapitányság vezetői 
kerületet csőrein* k. A A Ja-tás Hugó áthelyezésével meg- 
ür* sedett a közigazgatási osztály vezetőjének állása rat 
dr. boda Drzsu', az k'-rületi képit; nyeág v“z»tő|é 
szemeltek ki, a kit kiváló képességei nagyon alkalmasa 
tesznek ennek a oHit-z pozicziótiak eilogiala«ura. Az ,»t 
helyezések ügye ezzel sem lesz azonoan elintézve, mert 
Kubinyi Sándor tanácsoson kívül, a ki negyven esz­
tendeje szoigái, hír szerint legközelebb Z7> > Nándor ta­
nácsos, a tolonc’.ház vezetője is nyvgalmaztatas.it fogja 
kérni. Ez üres d. ek kapcsán a fogalmazói j karban is 
több változás várható.

EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 20.

= A Zoltán feie csukarnajo! ,j i, es szagtalan, tapereje 
Lágy. Ár . 2 kor Zoltán gy gvtaraban B st. S’/zbads.-gtér.

= Vegyene« csttaly sorsjegyet Lukács Vilmos 
b&aaházaban Builuu-a:, \., Fürdú-uteza lu. sz. Egész 
sor--jegy 12 kor., fél 6 kor., negyed 3 kor.

-= Oebauer Káro'y < =. és kir. szab. ebé hazai 
> rezkoporsó gy.iszktcsi gyárinak temetkezési intézeté 
Budapest, VII., Erzsé-bet-kürut

Kéztnárszky tanár meghalt
I Az Egyetértés tudó-itójától.J

\ magyar tudományos világot nagy csapás érte. 
Kézmárszkv Tivadar orvns'-tmtr, a nagy tudású nő­
gyógyász pünkösd első napjának hajnalán rövid szenve­
dés után meghalt.

Érdemes, önzetlen munkást vészit benne a magyar 
orvosi tudomány, nemes emberbarátot a világ. Érde­
mei', melyeket a szülészet terén és a bábák és orvosok 
kiképzése kőiül szerzett, elévülhető nűl megörökítik 
sikerei. Az egyetemi első számú női klir'ká'. alig néhány 
évvel ezelőtt az ő lankadatlan sürgetésére építtette az 
ólam 3 a kótoda mintázz, rü berendez se es löiszerelc-ae 
Lt-zmárszky zsenialitásénak legfényesebb bizonysága.

A szülészet gyakorlati oktatását Kezmárszky k=zdle 
m g hazánkban s neki köszönhetjük, hogy orvosaink 
ké.épzéee a nőgyógyászat minden ágában Magyarországon 
sokkalta alaposabb és kitunóbh, mint bárhol a kül­
lődön.

Kézmárszk y tanár egy héttel ezelőtt felgyűl.idust 
kapott, melyet operáltatni kellett. B t a műtét sikerült 
• tanártársai ait hitték, hogy minden veszély "Irnult, azon­
ban a beteg hirtelen rosszul lett a vasárnap hajnalban 
»f-/isz‘eosenpk, Walla B.-Iának a karjai között néhány 
r -rcznyi agónia után hatvan év»s koréiban meghalt. Az 
egyetem épületére azonnal kitűzték a gyaszlobo,ót. A 
ha ottat tegnap helyezlek ravatair • a Zöidla-utcza lő. 
szám alatt levő lakásán, a hol számosán hjeztek ki resz- 
v-tükrt a megboldogult hozzátartozóinak. A temeti3 
.erdáo délután két cinkor lesz Lőcsén, a hová a holt 

t-iiet az előleget* beszentelés után kedden délután 3 
rátör szállítják el.

Életrajzi adataiból megemlítjük, hogy miután a gim- 
L ,/iumot Lőcsén és Kassán, orvosi tanulmányait a p-?ti 
evetemen elvégezte, lhtiű-ben orvosi, majd sebt sz- es 

-uilési-doktori diplomat nyert. Utóbb tanulmányúira 
indult és két évet töltött Bécshen, Párisbao, l-' ndonban, 
Ferimben, Belgiumban és Kopenbágáhao. 1873-ban 
magántanárrá lett, hat évvel később mar nyilvános ren­
des tanára az egyetemnek. Legutóbb a király udvari 
tanácsossá nevezi? ki. Szakirodalmi munkásságával is 
nagy sikert ért el. Különösen kiemelhető szülészeti tan­
könyve, melyet babák szamara irt.

Haláláról az egyetem külön gyászjelentést adott ki.
. e,hunyt agglegény volt.

A lavatalt * /őliif.i-utczai iakiisán állítottak fel. A 
ott a rend-lő -mohában nyugszik díszes é-rczkoporsó- 

i ! í. me:v t magas emelvényre helyeztek. A koporsó 
fői- rzüclös rojtu baldachin borul, körötte pedig a pál­
mák i* virágok sokasága között karos gyeriyatartókhan 
vinsz-yertyák lobogd ,k. A kaporsót temérdek friss virág- 
«oszoru bori'ja. tőimet közt a tudományegyetem hálál­
nibabérkoszorú|a es az orvoskar koszorúja. A ravatal 
m- llett a tauar tanítványai őrködnek. A beszentelésen 
r-sztvesz az egyetem rektora -s tanácsa, az orvoskart 
fakultás és a tanár növendrd»i|is Az engesztelő ezentmise- 
aiilozatut p.-nteken del-iolt 1U urakor tartják meg az 
gv*t. mi templomban. Az egyetem aulájában gyászün- 

nepély lesz. Dr. Itlusics Gyula közoktatási miniszter 
„z egyetemi tanácshoz ré«zvét levelet intézett

TÁVI KATÓ K.
A krétai miniszter felmentése.
Pária, május 18. A Havas-ügynökség jelenti 

Athénból: A lapok jelentése szerint György 
he rezeg fel fogja menteni «állásától Konszurosz 
krétai minisztert a miat; a konfliktus miatt, a 
melybe az orosz konzullal keveredett s a mely­
nek következményeit a herczeg csak személyes 
he . atkozásával hárította el.

A monasztiri zendülés.
Filippopol, május. 18. Hiteles értesülés szerint 

a M-naszurban fölzen dűlt zászlóalj elégedet­
lenségét lecsillapították azzal, hogy a porta 
kifizeti a katonák hátralékos három havi Zsolti­
ját. A katonák ismét kivonultak az ottani 
táviróhivatalból. a melyet megszállva tartottak.

Szoborleleplezés.
Parié, május 19. Ma leplezték le a Sorbonne- 

téren Comte Ágostnak, a pozitivista bölcsészét 
iö g.ilapitójának a szobrát. Andrée hadügy mi-

^^élyesen jelent meg a lelepzésen, a 
^miniszter és Lcmbet elnök kér lsei tette 

magat. Ott volt azonkívül több idegen kül- 
ottseg. A hadügyminiszter beszédet mondott, 

melyben Comte tanait dicsőítette.

: Anglia és Khina.
k i 0n’ május 19. A Times jelenti Peking­
it. • herczeg 17-én megkérte Satov angol
követet, hogy Oroszország megnyugtatása vé- 
gett egyezzék bele a vasúti egyezmény újabb 
mewrv izsgálásába. A kérés határozott vissza- 
utasítása meg fogja mutatni Klánéinak, hogy AngUá- 
val item lehet tréfálni.

Közgazdasági táviratok.
Keu'york.
— Zárlat. —

május 19. május 18. május 17.
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Gyeepot : New-

Búza helyben . . .
» májusra . . .
» júliusra . . .
» szeptemberre .
» decemberre
Irányzat: szil írd.

Gabonaszállítási dij Liverpoolba 
Tengeri májusra . . . .

» júliusra ....
» szepte amerre . .

Irányzat: szilárd.
Chicago.

— Zárlat —
májút 19. május 18. május 17.

Bu,za májusra......................75%
» júliusra......................74%
Irányzat : szilárd.

Tengeri szeptemberre . . 59%
Irányzat: szilárd.
New ?ark, május 19. fZárlat.)

\óikban helybei) 9% (9% tenoeo), gyapot májusra 
9.03 l8.9Sy, gyapot augusztusra 9.L4 9 43), gyapot
New-Orii-auabau helybe«. 93/!e--(9 — Peti oleum:
Siaint \\ tute Newyorkbsn 7.4U (7 iüj. petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.35 (7.35j, petroleum Bafined 
m Cas"t 8.50 (8.50), petróleum Gr edit Balances at Oil 
City 1.20(1 50). — Zsir : Western sleaml 10.70 (10.75), 
wir Robe e, Biotfiers 10.90 (10 901. — have fair 
Hio 7. sz, 5% (5*/,,), Itjve májusra 5 05 (5.05), 
kávé augusztusi a 5.25 (5.25i. — Lis-t spring 
W iteal-Clear? 2 95 (2.95). — (tzukor 2% l27/<) —
On 29 12 (29.17,. — titz 12%-12% (12%.

Chtka^u májú» 19. (Zárlat, j Zv?> májúéra 
10.22 (10.30). juliusrs 1025 (10.30;. — Szalonna 
short clear 10 45 (10.45). — Sertéseim májusra
17.12 (17 22)

Becs. május 18. Az osztrák magyar bank állása 
májú« 15. ■ Binkjeovfer^aJo^ 1,400 158 000 (- 3,627 0<>), 
. rczkesziet 1,420311.000 í-f 2.146 000), váltótarcza 
218.35U.ÓIM.: (— 38.7:i2.000), lombardüzlet 43.549.000 
í— 687.000), adórr.cnt»» bankjegytartalék 409,812.000 
< 4- 39.295.000) korona.

Berlin, ni jus 13 A Wo li-ügynökseg jelenti London­
ból ; Biztos értesült» szerint a brit-keletindiai kormány 
a pr^m.umos ezukor kiegyenlítő vámját akként fogja 
“melni, )mgy a pótvarn a czukcrkarlellek részéről a ki­
viteli országoknak nyújtott előnyöket is kiegyenlíti.

színház és művészet.
— Mti« Duncan, kedden é-s sZpr(jan ismét föll-p »z
Uránia Színházban.

— Lioah Marcella j.ilekouyczeln liaugversouye ir.int, 
mely s/omtiaton, május 24-en este 7 es fel órakor lesz 
* rrargitszigeti uj gyógyteremb"n. u Martininun-s?iget 
> hezői javára, négy érdeklődés mutatkozik a közönség 
körében, a mit az bizonyít, hogy a 10 koronás jegyek 
majdnem mind el vannak adva. E dalestélycn Humph­
reys Rikurd gordonkaművész is közreműködik. A fen- 
maradt ji gyek a Harmónia zenemű- és zongorakereske- 
di.ben, váczi utcza 20., kaphatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vtisxolgaltatáe területe A szc-kes főváros 

közgyűlése, az id.-n április liúnapbau kimondotta, hogy 
a főváros — a vizszolg'iltatás szempontjából — külső 
és belső területre osztavsék, ehhez alkalmazván a víz­
szolgáltatás diját is. Ilivel pedig a vízszolgáltatásra vo­
natkozó szabályrendelet 47. § ában foglalt rendelkezi 
szerint, a szabályrendelet- t-s vizdíjszauuly érvényességé­
nek az ideje az élethele'ptvléséiiek napjától számit ott két 
évre *erj“d. a mely két ev eltelte uLn a z-irósramadas- 
sz“rü rredmvnyrul a tanács a közgyűlésnek jelentést 
köteles termi, Halmos János polgármester most föl­
hívta egyf. IŐI Lampt Hugó főezamvevut, hogy a két 

c-vi határidő ltjai tavai az eredményről tegyen jelentest, 
s másfelől a vízvezetéki igazgatóságot, hogy annak ide­
jében tegyen előterjesztést a szabályrendelet érv. nyessé- 
g- nek további meghosszabbítása iránt.

— Katonai nwzóhái a Donén A cs. és kir. ka­
tonai építészeti osztály a jutón»*:«* részére u«ióházat 
építtetett a budai Pálffy-tér irányában eső Duua-partun 
s most kéri a tanácstól a használati engedély megadá­
sát. A tanács a legközelebbi ülésében log e felől ha. 
tározói.

SPORT.
— Nemzett lövéazveraeny Rómában. Tegnap 

kezdődött meg Rumabuu a királyi pár, a miniszterek, a 
dipiomácziai képviselők, a hatóságok és sok olasz és 
külföldi lövész-egyesület képviselői jelenlétébeu a negye­
dik nemzeti lövész-verseny. Zunardelli miniszterelnök 
nagv tetszéssel hallgatott neszedet mond all. A miniszter­
elnök beszéde után a király megtette az első iüvé sL A 
királyi part lelkes ovációkban rcsz'sitelték.

— Lovaglóverseny. A május 20-dán, kedden tar­
tandó dij lovaglás ünnepe iránt, melyre a/, első dijakat 
ő felsége és a királyi csalad tagjai adták, ez ide-n ts 
rendkívüli érdeklődés nyilvanuL A programm díjlovag­
lásból, díjugratásból és j°u de barre-hól fog állani, lég­
ii íresebb lovasaink szokatlanul kiélik részvételével. A 
díjlovaglásra 36, a díjugratásra 43, a j»u de barre-re 
16 nevezcs ci kezelt be. A sz<p lovasi ünnep ezúttal is 
a Tattersallban lesz s kedden délután 2 órakor kezdő­
dik. Az urlovasok szövetkezetének éves jegyei ezúttal is 

érvényesek lesznek.
— Lóverseny Berlinben A mai berlini lóverse­

nyen részt vett Da kommt Sie is, de helyexetleoü! 
futott, feltartva. Győztes lett The Villain.

_ Rekordjavltáe. A mai csömöri-uti lahdarugó-
mérkő :és után (Jerger Ferencz kerékpárbajnok motor­
vezetéssel tíz kilométeres kerekpárrekordut mutatott be. 
Az eredmény határozott rekordjavitás: 10 perez és 21
tn ásodperczcze!.

Pünkösdi lóversenyek.
— IX. es X. nap. —

Pünkösd vasárnapján az esős és hideg idő 
daczára, különösen az olcsóbb helyeken, szép 
számú közönség jelent meg a lóversenyen. A 
nap főfutamáért, mely Hazafi távolmaradása 
folytán sokat vesztett érdekességéből, hét ló 
állt az indító zászlója elé és szép finish után 
Féchy Andor Macdonaldja győzött, meghozva az 
idén nem épen szerencsés Péchy istállónak az 
idei első győzelmet. A nap másik nagyobb 
futamát, a Fólhi-Handicapot a nagy tormában 
levő Blaskovich istálló Pusztabirója nyerte meg. 
A többi futamokban kivétel nélkül a nagy 
f(ki:oritok győztek.

Pünkösd hétfőjén részint mert egész dél elett, 
a versenyek megkezdéséig, borús idő volt, ré­
szint mert a programm csak silány sportot 
ígért, jóval kisebb közönség volt. A tavaszi 
kísérleti versenyt, melyben jobb három éves 
lovak a két éves évjárattal vették fel a küz­
delmet, Taxis herczeg két éves Balladája 
nyerte meg, igazolván, hogy az idei legifjabb 
évjárat jómiaőségii. A két éveseknek fentar­
te« Ruperra dijat, a mai jó formát mutatott 
Lili, báró Üchtritz két éves lova nyerte meg.

A részletes eredmények a következők:
Vwinip

1. Kerepesi dig. 1600 ni. 3000 kor. Báró Springer 
G. Perhaps-e (Adams) első, -arriviste (Bonta) máso­
dik, Beata (Kichnovszky) harmadik; futott még Franc- 
maron és Kosira». Tot.: 10: 16: h»lyrf : 50:56 és C0.

II Elasióverssny. 1400 m. 2000 kor. Szemere 
Miklós Pántlika-ja (lov. Bonta) első, Buzalka 
(Maino) és tíeri (Hnjher) holtversenyben második; 
tutott még Kendőző és Ekéi y. Tol.: 10: 1G. Helyre: 
50: 54 (Pántlika), 56 (Buzalka) és 62 (Gcri.)

III. Magi dij. 2000 m. 30.000 k. az 1-nek, 5000 k.
a 2-nsk, 3000 k. a 3-nak. Péchy Andor Macdonald-ja 
(lov. Tarai) első, Gyalrir (Michaels) második, György- 
lorag {Rüssél) harmadik ; futott még Ka" Gall, Tubé- 
reuse, Pszt, Luxardo. Tot.: 10:26; helyre 50 -. 80,
178 és 182.

IV. Fothi handicap. 1800 m. 4000 k. Blaskovich 
Frnű Pusztabiró-ja (lov, Holmes) első. Good Bár­
tané (Baines) második, Count Miki (Adams) fiú- ma- 
dik ; íutolt még Pietour, Hans Heiling, Sajó, Medicus, 
Mydas, ßaratore. Tot. : 10 : 80; helyre 50 .118, 144 
és 88.

V. \yeretlen. kétévesek versenye. 1000 ra. 3000 
k. Piohunczy G. Futótüze (lov. Bonta) első, Csett 
(Vau Dus°n) második, O-dur (Glemin-on) harmadik : 
tiltott meg Speranzu, Olive, Marco Polo, Kintornás. 
lünpr-isgrÜD, Angola es Kt-njur. Tot. -. 10 : C3 : helyre 
50 : 86. 96 és 72.

VI .Sárrétién kétévesek eladóversenye. 1100 ni. 
2000 k. Ifj. Dávid Fmll Berzdam-ja (Cleminson) első, 
Jellissana (Maino) második, Döntő (Slack) harmadik : 
futottak meg . Maga, Jul, Csárdás, Gvörgjsxiget ts 
Baei. Tot. 10: 134 , helyre 50 :144 70 és 116.

VII. Handicap. 2400 m 3000 k. Pechv A. Grey 
Child-je (Tarai) első, Boolco (Cleminson) második, 
Montezuma (Southey) harmadik ; futott még Gl«ry és 
Hastraian. Tot 10 2J ; helyre 50 : 82 és i 10.

Hw>tfón
1. Nyeretlenek dija. 1800 m. 3000 k. Báró Sprin­

ger G. Paitlrrd y. (lov. Bonta) fHu, Pázrnan 
(Baines) második. Dynamit (Southey) harmadik : 
futott még Franc mi.on es Oordutau. 'Tot. : 10 13: 
helyre 50 : 58 eg 90.

IÍ. FT adóverseny. 20U0 in. 2000 k. Szemei? M, 
Quitt-je (Bonta) efső, (Jigante iMartinkovics) masudie. 
Tot.: 10:11.

III Háromévesek handioapja. 1600 m. 4000 k.
Schossbeiircr L. Ugyanaz-z (lov. \S>therell) .i«6, 
Lumpaeius 11. (Adams) második, Aristides (Vetter) 
harmadik ; futott még Barberina, My Lady, Kranach 
Humboid > * Lator. Tot. : 10 : 57 ; helyre 50 : 104
120 és 260

IV. Tuvaszi kísérleti verseny. Táv. 1000 in. 
10.UÜG k. az eisvnek. lUOO másodiknak. Hz. Taxis M. 
E. BaCU'/fi-ja (lov. Bonta) első, Donnerwetter (Hits- 
table P. ) nvipn'lii. Ladon (Adams) harmadik ; futott 
még: Partvez«-r, Fertő, Glória, (J um nunc i es Olympias. 
Tot. : 10:47: h»lyfe : 50 : 66. 72 cs 66.

V. Ruperrn-dij. 1000 m. 4000 k Báró Üchtritz Zs. 
Lili-je (lov. Tatai) első, Serenade (Van Ltusen) má­
sodik, Bono pace (Southey) harmadik. Tot. ■ 10 : 14.

\i. Nyeretlen kétévesek eladó versenye. 1000 in. 
2000 í;. Hohoncry G. CAibri-je (Mainó) első, Curieuse 
(Z.sebők) m:i=ndik. Pörge (Bont.i) harmadik. Futott 
még : Bajlárs, Sinus, Kis bögre, Alle Wiese, Partnerin, 
Thesaurus, .ledd .h, Sz-renrse föl. Fr g nicht Tot. : 
10:70. 11 lyre: 50:92, 122 és 66.

VII Welter hat.divap. 1400 ni. 3000 kor. Drill r 
\. Hajdú- ja (lov C.ienimsoo) első, Küzdő (Imv^) má­
sodik, Gudiche (Russel) haimadik. Futott még : Ftiallo, 
Margarin, Peti és Mad Girl. — 'Tol. : 10:79. Heivre: 
50 : 108, 144 és 80

Labdarugók pünkösdje.
Az J'gyetérlés tudódlójátul. —

A magyar labdarugók pür köedi mérkőzése a külföldi 
jeles csapatokkal széles körben a legnagyobb érdeklődés 
mellett folyt le. Mint puszta tény, sajnos, hogy a tö­
rekvő magyar csapatok mindenütt formaszerü vereséget 
szenvedlek, de másrészt el kell ismerni, hogy forma te­
kintetében határozott javulást mutattak és tahin az őszi 
mérkőzések kedvezőbb eredményt fognak majd biztojitani 
labdarugóinknak, feltéve, hogy a mérkőzésekből levonják 
a tanulságokat. Hriarozottabb összjáiekra, fegyelmezett­
ségre és egyéni önállóságra kell tönk ilmök. Különösen 
sokat tanulhattak a dánoktól, a kiknek játékáról túlzás 
nélkül elmondhatjuk, hogy uz ilt járt angol vendégeket 
tetemesen Mülmulja.

11. T. C. — CriJikettermatch.
A Rudup sti Torna Club Becsben a Cnkketerekke! 

küzdött a Chultang Cupért. A v'geredmény, t*kintve, 
hogy a Crikketerek csapatja Becsben elsőrangn. leltétle- 
nül kfdvező. Eroe és nagy küzdelem utiin a Crikketerek 
győztek 2 goallal 1 ellen.

M. V. E. — Diincsapat.
Lacz.ira a bőségesen alábulló esőnek, a pünküsd- 

vas.irtu.pi mérkőzést nagyszámú közönség nézte végig a 
csömöri-úti versenypályán Hatalmas, derék csapatot állí­
tottuk ki a dánok. K..pu.suL valóságos birkózó alak, a 
kinek izmai ugyancsak meglátszottak. Minden egyes 
játékosuk erős, tagbaszakadt un ember, a kik tudással, 
elkesedéssel és bámulatos harmont.iv.l űzik a labda­
rúgás sportját. A vegénél kezdjük. Tizenegy goalt rug- 
t->k a dánok, a magyarok egyet sem. Az első félidőben 
7, a másodikban 4 volt izeredmény a Bold-klnbb1 n ja­
vára. A közönség mindvégig lelkesen tüntetett a dánok 
igazi fair jelék» mellett, a melyről elmondhatjuk, hogy 
az eddigi angol vendégek játékát sok tekintetben messze 
felülmúlja. Xem rúgnak a magasba, hanem passzolnak 
ngy, hogy azt gyönyörűség nézni. Cselezésük bámulatos. 
Mindemk a helyén van, a hogy a helyzet változik, osz­
lanak. tömörülnek, fedeznek és alkalmas pillanatban a 
szélső csatár lerchen, mint a szélvész., átpasszolja a 
labdát, a melyet a center úgy beshootol, hogy gyönyö­
rűség. A magyarok félve, az első egj-ktt goal után 
mar csak unalommal játszottak. Pozsonyi és Fischer 
voltak az egy "dűli játszók Ok fáradtak, őket tapsolták 
meg gyakrabban!. A játék csaknem állandóan a magya­
rok m°zőnyeuen folyt. Csak a második félidőben próbál­
tak a magvarok támadni. Le is rohantak egy néhány­
szor és két alkalmas, biztos helyzetet a goal-rugisra pl is 
passzoltak. A kapus véd*ime gyönge volt különben. M. 
U. E. csak masodrangu erőket állított ki a mérkőzéshez.

B. T. C. — Dáncsapat.
A gyönyörű idő, mely végre belöszönlö't, a pünkösd 

hétfői mérkőzésre óriási közönséget vonzott ki a csömöri­
ül i versenypályám. Szakadásig megtelt mind a két tri­
bün. tömve voltak az állóhelyek a palya körül.

Piokonszenves tüntetéssel fogadta a közönség a dánok 
jeles csapatját, de megtapsolta a B. T. C. embereit is, a 
kik között ott volt ez alkalomra a derék Wagner is, 
ez a fürge. MtentliPtleo gyorslábú hátvéd.

Már az első h-liclőben meglátszott, hogy a dánok em­
berükre akadtak. Néhány lerohanast kivéve, hosszú 
ideig dán mezőben folyt a játék és csaknem húsz perez 
teli el, míg a dánok az olsó shootgoalt berúghatták. 
Összesen három zoalt rúgtak be az első félidőben a 
magyar kapuba. Gyönyörű volt a dánok játéka, izgal­
masan szép, de e mellett komoly. Nem szabad azonban 
megfeledkeznünk a B T. C határozottan elismerést érdemló 
játékáról. Nemcsak javulást, hanem feltétlenül fair-játékot 
láttunk a B. T. C. részéről. Csatáraik remekül 
szaladtak, hátvédük kitűnő volt, az összekötők szintén 
remekül dolgoztak és nagyon ügyes volt Ba- 
donyi, a kapuvéd. Vehemensül támadtak, védekeztek 
és — a mi említésre méltó <— a játék közben nagyon

sokat lestek, tanultak el a dánoktól Néha olyanok»* 
rúgtak vissza s olyan fejeléseket végeztek, hogy látvány 
számába ment. Wagner, Ordódy, Buda, Barsády, 
Fey kiválók voltak.

A második félidőben a dánok csak két goalt rúgtak. 
Végeredmény: 5:0 a dánok javára. Ez feltétlenül szép 
eredmény a magyarok javára, ha hozzávesszük, hogy 
kilencz év óta játszó, elsőrangú csapattal küzdöttek. Azt 
hisszük, hogy még egy-két ilyen mérkőzés után az ered- 
méoy még kedvezőbb lesz.

Meg kell rónunk azonoan a közönség kevésbbé intel­
ligens részének zajos, tüntető magatartását, a mikor a 
biró Ítélkezéseit füttyökkel és zúgásokkal kisérte. Ez nem 
való a versenypályára.

Magyar válogatott csapat — D. F. C.
A mai margitszigeti mérkőzésen a magyar válogatott 

csapat a prágai Deutscher Football Club-lói G goalt ka­
pott. A törekvés raegvo’t a magyarokban, de játékuk 
nem állott arányban a jeles ellencsapatávai.

M. U. ií. — Deutsche^' Foottball Club.
Nagy érdeklődés irányult a margitszigeti pálya?felé, mert 

itt vette fel a küzdelmet a Mügyetero foothillcsupata a 
konlin-ns egyik legjobb csapatával, a Deutscher Football 
Cluhiiai. A vasárnapi csatakos, sáros pálya nagyon meg­
rántotta a játékot, de azért a játék minden fázisán meg 
látszott a prágai csapul kiváló tudása és ügyessége. A 
labdát egészen oxfordi módra kezelik. Bővíti passiókkal 
viíz.ik előre és inkább gurítjuk, mint röpítik. A f?jpa?z- 
szokban pedig valóságos mesterek. A csapat kiváló 
tudása mégis az usszjáték keresztülvitelénél lát­
szott m1 g és ez alkalommal nemcsak a tudás 
emelkedett ki. han»m a «fair» sima játék modor is 
bámulatot keltett. Az összjátékban különösen a két 
összekötő csatár ff lelt es Mayer jatéka tiruum-ra a 
centerre és viszont a center játéka a kettővel össze­
kötözve és a két back Robert és Wtil munkája való­
sággal a legjobb volt. A műegyetemi csapat is kitett 
magáért, mindvégig a iegnagvobb figyelemmel és oda 
adással védte kapuját és számtalanszor tnnujelét adta 
fölytuna* haladásának. A csapatból különösen ki kell 
emelnünk Niesznert a csat..« »oi búi, Durand hut védőt 
és Újváry kapuvédőt, mind u három nagyon is rászoi- 
gáltatott a dicséretre.

Az első félidő 2 : U-val, u második ugyancsak 2 : 0 
rredmtuynyel végződött ej így a végeredmény 4:0 lett 
a Deutscher F. C. javára. (—a.)

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az Alavautios per Ma kezdtek mrg Se.búczban 

az Alavantics-ügyben Hlógott egy.-nek pőrének táigy itú- 
sát. A > idirat telolvas-isa után kihallgattuk Sterk 
György vád-ottat Mitrcviczúbul Bevallja, hogy a <Hrvat»/ki 
Branik» czimü h orvat lao nyomdájában kinyumatta 
Alavantics proklam teziójat ej Alavanticí ot elkísérte 
Sabáczha. Tagadja azonben, hogy A lavantics voltaképeni 
szándékáról tudóit volna.

HÁZASSÁG.
— Laktivo. Uo.ib.o. ,y Elvira t »asszonjt, Gánóczy 

Flóris kir. tanácsos t-ekeafehervún közjegvző leányát, 
ma vezette oltárhoz Böhm Mihály kolozsvári vasúti 
tisztviselő.

GYÁSZROVAT.
Özvegy Geist Gáspárod, szül. Molnár Erzsébet,

Geist Gáspur íöldb rtukos és versenyistálló-tulajdonos 
édes anyj». e hó 18-án meghalt Budapesten 77 éves 
kor iban. Temetne kedden, délután 1% órakor lesz a 
Kecskeméti utcza 14. sz. a. gyászházból.

A hivatalos lapból.
Kinevezéseit. A penzügym nrzter Fűnk Gyu'a 

p. nzügyi tanácsosi (zimrrel és jelleggel felruházott p.-nz- 
üeyi titkárt és földadónyilvántartási biztost pénzügyi 
tanácsoss., - - föltladonyiivánlarl.isi biztossá, Peőcz Béla 
pénzügyi seg. dti'kárt és füldadónyilvf ntart isi biztost 
pénzügyi titkárrá és földadónyilvant irtási biztosé., Hor­
vath isivan, Pichler Nándor i-s Németh Rtvan pénz­
ügyi segédtitkárokat és katarzteri helyszinelési becsiő- 
biztosokai pénzügyi titkárokká t-s kataszteri helyszinetesi 
becs lobiztOFokká, Eleöd Titusz p< nzügyi sej-édutkárt 
pénzügyi titkárrá, liuvcz Lajos Szilágyi József, 
Schiiffer György pénzügyi fogalmazókat es katas téri 
helyszínelést berslőbbfosokat pénzügyi «egedtitkárokká és 
kataszteri helyszinelési becsiuhiztosokká, Magassy 
Gyula, Csutkay Béla, Not. mies Adam és Kraga 
Dániel pénzügyi fogalmazókat s földadóryilvántartási 
biztosukat pénzügyi segedijikiuotká és tuldadunyilvái;- 
tartáei biztosokká, Ulan Lajos gyulai kataszteri irattál. 
kezelő irodatisztet ideiglenes minőségű p.-nzügyi fogal­
mazóvá és fö dadónyüvántarl.isi biztossá kinevezte.

A közönség köréből.

Hemopátla.
Ezen uj eredeti fryoyriród rendkívüli Jó sikerrel lösz 
• lkalmasva köezveny, eeth..te, szív-, vese-, gyomor bél­
és bólyagb-LntalratikiiÁl »ulyofi Ideg-, vér- és börbajok- 
nál Biztos védelem ezélhttdes és elmoxavar ellen. 14 év 
óta ki lett próbálva és most év# nte száz meg szűz teljes 
ffyóff7Ul*a»*l számol be E gyógymód megalapítójának 

• • egyedüli képviselőjének ii.-'ii

TI». HTe\xrá re .¥ "liíet °rv0*,r"“KJ A m AU V dllfO U . rendelő ieuiete ven 

Budapest, V., Váczi-körut 18. az. aiatt.
>íendelf9 tiupunU 9—1 é> 3—v-.^. — Díjazott levelrr vúlaaiol. B»í- 
geädt u;tetet«] stvtll is k»te!. .Neltex Le>gtkneb legbiatuxAlb g>'úgym«xija.

IÁTI0N1 FELI

w 
AVAFimüT

Osztálysorsjegyek
a mo-ít kezd odó 1 búzáshoz eredeti áron kapliatók .

‘A sorsjegy 12 kor. j */4 sorsjegy 3 kor.
1 * ,, 6 „ I 7, „ 1.50 „

Tty^cii/rStonA

Budapest, IV., Váczi-utcza 37. sz.

8aisou : Majna 1-tól szept. régéig.
A7Äll * Alkahkus-murtaiiiius fomt- ^yOMjfcSZBOZOK . suk suvó( ^«ilizáJt tej (>íá- 

• u lupUiafi). kefvr. £ecy*3- éri gyúgy:nha.iatiók, 
%iTttKsó szétfecské-rtiiezei-e rúgván Eauiurakbun,
puenmatrku«» knmurak. Hzéusavas-. átkel- é* 

pezsgőfürdők. Hflegvix gyógy intézet.

LEICHENBERG gyógyhely
janist * Népbetegségek. légzA és emésztő- JCiTBiai I sztfrv, pajok. valamint vérszegény­

ig etb. Ellenjavalat: Asxkór. 
Prospektus és felvllápositis ippyen. ~ Lakás 
ee kocsi meorendeies r gyógyfürdő Igpaz- 

yatoaégnkl Ololohenbarg- 437f»e

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM,

** A szövetkezetek ellen. Arad-. Csanád- és B4- 
késraegyék kiskereskedői vasárnap Aradon Sándor Pál 
országgyűlési képviselő részvételével nagygyűlést tartot­
tak a fogyasztási szövetkezetek ügyében. A nagygyűlés 
elhatározta, hogy leiiratot intéz a miniszterhez az iránt, 
hogy a szövetkezetek csak tagjaiknak árulhassanak és a 
köztisztviselők, jegyzőit és községi elöljárók a szövetkeze­
tik vezrtésehen a» vehessenek részt. A nagygyűlés üd­
vözlő táviratot küldött Láng Lajos miniszternek.

** Siovetxezstt központi bank részvényt»r*a 
ság. Ma délelőtt tartotta alakuló közgyűlését Budapesten 
a Szövetkezeti központi bank részvényt írsaság, 
a tor ;,et az alapítok főkép aeért létesítettek, hogy a szö­
vetkezeti hitel részére olcsó hiteit szerezzenek. A társa­
ság alaptőkéjét, fél asiMió koronát, túljegyezték Az alap. 
szabályos letárgyalja után az alapi: t, i“azp«lókui az 
első üzleti évre kinevezték : dr. Miinnich Aurélt, 
dr. Boch.kor Károlyt, Krausz Adolfot, Kottlár 
Sámuelt. .Mautner Adolfot, dr. Nagy Sándort, Ne-y 
Lipótot, Unger Fülöpüt és Sombory Lajost. Majd 
megválasztották a felügyelő-bizottságot, a tűivel a köz­
gyűlés véget ért.

Borkereskedelmi kongresesne Vereeexen A
versec/.i par- és mezőgazdasági kiállítás rendező bizott­
sága elhatározta, hogy a kiállítassa! kapcsolatosan étidén 
■szeptember hónap 8-.m és 9 én szőlőszeti és borkereske­
delmi kongresszust rendez. Ennek a kongresszusnak * 
szervezésével a bizottság a «Magyar Borkereskedelem» 
főszerkesztőjét, Molnár Lipótot bízta meg. A koocreaz- 
szu5ra vonatkozó bárminemű feivilágositássai * «Magyar 
Borkereskedelem főszerkesxtőscge (VI., K-rrettv-utcza 19.) 
tzoigá).

GAZDASÁGI HÍREK.
Len- és keaáer termelési es ertéswsltéel 

ezcvétkeset. Az O. M. U. E. igazgató választmánya 
jóváhagyta az ipari c-r kereskedelmi szakosztálynak azt a 
határozatát, mely egy országos len- és kender-termelési 
es értékesítő szövetkezet létesítésére vonatkozik, ezért a 
szakosztály által kiküldött bizottság, hogy a mozgalom 
megindításának részleteit megvitassa, mar pünkösd után 
C!é?t tart a hihetőleg meg május hó folyamán össze­
hívja az országos érdekeitscget. A szervező bizottság elő­
adója Zárad hív.in a szakosztály titkára.

* h m gyár Gazdaszövetség akoztója. A Ma­
gyar Gizdászövetség kot aktuális kérdést hoz a napok­
ban felszínre. E hu 27-re éa junij* Lo 3 „ra nagysza­
bású értekezletet liivott össze. E hó 27-én, az igazgató- 
ségi ülés után délelőtt IC órakor a Köztelken dr. Kunz 
Jenő előadása alapján az uzsora kérdésével foglalko­
zó. Jumus ho 3-uu pedig György Endre előadása 
glapján r terménybitei eg a középdirtokosság tutel- 
T!szonyai kerülnek a Gazdaszövetség értekezletének tár- 

yalása alá-

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
Kiállttá» Pozsonyban. A király csütörtökön

fogja fogi.dni a pozsonyi mezőgaadasági kiállítás elnök­
ség t. a m=!y a királyt meghívja a kiállítás látogatására. 
A küldöttséget Darányi Ígnácz földmivel<9ügyi minisz­

ter lógja vezetni, tagjai pedig gróf Dcssewffy Aurél, 
gróf Pálffy btvun v. b. L t., hujanovina Sándor 
udv. tanácsos, Forster (it-za, az O. M. G. E. igazgatója, 
Kiempu Bertalan alispán, Brolly Tivadar polgármes­
ter é'3 Bariul Aurc-1 orsz. épviselő lesznek.

KÜLÖNFÉLÉK.
Mú, as.

— Lenau. —

Szellők, oly bánatosan mért susogtok ?
Gyászhír lebegi át a ligetei 
S borús hullai.t kesergőn, egyre sírjai 
Must Haldokol a szende kikelet!

Viharterhes, sötét, borult az égbolt,
Bebtirkolóvik, hogy ne lássa szem,
S a csalogány, tavasz kedcencz szülöttje,
Zöld halott-párnán sir keservesen.

Míg a tavasz ujjong, már sejti szivünk.
Hogy éden ének el kell múlnia,
Tán mert jó kedve féktelen, kiáltó,
Átfúrja őt a nap forró nyila.

Villám czikáz, viharfelhők gomolygnak, 
Szélvésztől zúgnak a völgy lombjai;
De a tavasz mosolyt hint haldokolva,
Míg szír-vérét, rózsáit ontja ki.

Feleki Sándor.

— Alfonz király gyermekéveiből. Kill. Alfán*
gyermekkorából egy angol lap erdekes anekdotát kö­
zül, A kis Alfonzo rendesen szerény, igénytelen 
gyermek volt, a ki apró kortársainak játék köz­
ben mindent megengedett. Egyetlen alkalommal tör­
tént csak — hat éves korúban — hogy fülébredt 
b-nn a király. Régi spanyol szokás szerint ugyanis, 
ha uz uralkodó kikocsizik, a fogat előtt rendesen egy jó 
családból való iovaszmester lovagok Mikor a kis Alfonz 
egy alkalommal nővéreivel és felügyelcndjével kocsiba 
szállt, észrevette, hogy a lovászmester hiányzik. Elet 
gyt-rmekhangon kiáltott:

— Ho! az az ember??
A kocsi azonban tovarobogott s mar jó darab utat 

meglftt, minor a lovászmester lóhaton utolérte a fogatol, 
A kis király ráparancsolt a kocsisra, hogy azonnal 
álljon m-g. Csakhogy a kocsisnak szigorú utasítása volt 
az. anyakirálynétól, hogy az effé!-» parancsoknak ne 
engedjen. Ekkor Alfonzo dühos-n ugrott fel ültébói és 
rákiáltott a lovászm-sterre :

— Többet ez elő ne forduljon! Uram ’.
Az esetnek hamarosan hire ment Madridban cs sokai 

mulattak rajta. Emelte a spanyolok nemzeti büszkeségét. 
A királynő azouban megbüntette fiút. Másnap ugyanié 
elhivatta egyik játszótársát, a ki vele egyiuős, de sokkal 
szebb és erősebb gyermek volt. Oda állította őket egy­
más mellé a tükörhöz, s így szólt :

— Látod, gyermekein, hogy a különbség közied és 
veled egykorú társaid közi csak lelkijosagodban és ne­
mes tulajdonságaidban lehet előnyödre, mert az isten 
sok különb külsejű embert teremteti oáladnál. Most 
pedig menjetek juUzac: »s jövőre légy szerény.

A király sohasem feledte el ezt a leczkéL 
«

— At alvajáró. .lekaterinoszlavból érdekes dolgot 
jelentenek. IFahtroj^ György földbirtokos a napokban, 
a mikor le akart feküdni, neszt hallott a szomszéd szo­
bában. Azt hitte tolvaj lopó zott be s frlköltötle két ro­
kon at, kik a hátulsú szobában aludtak, tűrt vett magá­
hoz és úgy ment be megnézni, ki jár ott. Sajátságos 
látvány tárult szemük elé. A háziúrnak 19 éves buga 
férfi frakkban, czilmderrel a fej.-n s égü gyertyává! a
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keiében sétált fül alá a szobában. Aztán nesztelen lép­
tekkel kiment a konyhába, elővette a vsdert, kivitte a 
kúthoz, vizet merített és ismét visszatért a házba. Majd 
bement a nagybátyja hálószobájába s a veder vizet rá 
öntötte annak ágyára. Aztán az üres vedret letette az 
ágy mellé ts nyugodtan tért hálószobájába. A három 
férfi annyira meg volt döbbenve, hogy nem merte a 
leányt zavarni, vagy feikölteni. A boldogtalan teremtés 
két óra múlva heves főfájással ébredett, és miről sem 

tudott a mit álmában elkövetett.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 75. Havi b. 11. 
Budapest. 1902 május 20 án.

Bon Juan.
Opera 2 felv. Zenéjét szerző 
Mozart A. Szövegét irta Da 
Ponte, lord. Szerdahelyi J. 
Don Gonzalv Sej D.

A szerkesztésért felelős:
Szász József.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Nemzeti színház.

Bérlet 102. az. 
Budapest. 1902 május 20 án.

OTTHON.
Dráma 4 felv. Irta Suder- 
manB H- Ford. Má*"ku6 M.

Siemélyek 
Schwartze Gál
Magda Márkus
Mariska Molnár
Auguszta Lendvayce
Wendlovazky F. Györgyné 
Wendlovszky M. Náday 
Hefterdink Mihályt!
Dr. Keller Dezső
Klebe Egressy
Klebscé Boer H
Beckmann Gabányi
Elrichné Bernjén
Schum ann-né Lányiné 
Teréz Keczeri

Kezdete Vs8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902 május 20-án
Herkules munkái.
Operett 3 felv. Írták V- A. 
de Caillavet és Robert de 
Flers. Ford. Keszthelyi Ernő 
Zenéjét szerzetté C. Terasse. 

Személyek:
Herkules 
Palemon 
Orpheus 
Augius 
Lysius 
Xanthias 
Amphiteus 
Hannon 
Lysas 
Umphale 
Eríchtona 
Opera 
Musarion 
Vypris

Sziklai
Borosa
Dalnoki
P.áthouyi
Mátrai
Giréth
Borbély
Iványi
Kaloceay
Szelestei
Margó
Almássy L
Almássy Iza
Iványiné

Kezdete 7l/i órakoi.

Donna Anna 
Don Ottavio 
Don Juan 
Donna Elvira 
Leporello 
Masetto 
Zerlina

Vasqueznó
Broulik
Takáts
Kotter
Szendrői
Hegedűs
Szilágyiné

Kezdete 7 órakor

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1902 május 20-án. 

Boccaccio.
Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 május 20 án.

Az őrnagy ur.
Bohózat 3 felv. Írták: Mars és 
Kérőül. Fordította : Heltai J. 

őzem élvek ■
Montgiron Fenyvesi
Laboürdette Hegedűs
Henri Freville Tauay 
Champeaui 
Monlard 
Lardmet 
Baudricourt 
Yerdier 
Fauvel 
Michu 
Dingois 
Maloizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
Pauline

Kezdete 7'/i

Góth 
Tapolczai 
Rónaszéki 
Day ka 
Kassay 
Cserny 
Győző 
Vendrei 
Szerémy 
Bárdi 
Varsányi 
Nikó 
Nógrádi

Óra. Kor.

népszínház
Budapest, 1902 május 20-án.

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel­
vonásban, egy változással. 
Irta: dr. Bélái Ieor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő.

Személyek:
II. Katalin Hegyi 
Gróf Gurackij Kenedich 
Télémaque Németh 
Germain Komlossi
Anica Harmatb
Buranov hg. Szabó 
Trojkov F. Tollagi 
Ivanov A. Nagy
Gr. Sunderland Újvári 
Daeskov Havasi
Sunderland grnő Kapoai 
Buranov bgnő Nyári 
Egy tánezosnő Kápolnai 
Gregor Kiss

Első tiszt Szerdahelyi
Második tiszt Dein 

Kezdete 71/, órakor.

u *• «% M ■ ®*
Hegyar tudományos színház
Budapest, 1902 május 20 án 
Ó-kori klasszikusok zenekisé- 

rettel
Miss Duncan és Beregi 

Oszkár előadásában.
Kezdete 8 órakor.

VÁROSLIGETI SZÄÖR.
Igazgató Feld Zsigmoni 

Budapest. 1002. május 20 án.
Sohse halunk meg.

Kezdete 7 órakor.

KAPITÁNY
? ? , ,Irta :

JÓZSEF

Eötvös Károly
előszavával.

16 jellemkép, rendkívül Ízléses kiállítású kötetben. 

Ar-ta 3 uorona.
Kapható a kiadóhivatalban, IV. kér. Papnövelde-a-J^

Holland királyi

20 ■ án esti tél 8 órakopMa kedden, május

. I
M Kir Operahaz Nemzeti szinha; j Vígszínház Népszínház Magyar színház Budai színkör

Szerda

____________

Nincs előadás
A hol unatkoz- j 

nak

i
Az őrnagy ur Az izé New-York szépe Keresd a szivet

Csütörtök

— • '

A walkür Constantin abbé Az őrnagy ur A régi szerető New-York szépe
Ocskay bnga- 

déros

Péntek Nincs előadás Fernande X asszony Az izé A kirakat
 ■ —--------------- -

Az édes lányka

Szombat Aida Fernande X asszony Az aranyos
.

! A kirakat
1

A görög rab­
szolga

d. n f ■Z-----------
1

— Kurucz Feja
Dávid

I Sz^viliai ívdf^5Z
czolt király­
kisasszony

Vasárnap 1 A görög rab-

eete
j A denevér Fernanda X asszony A régi szerető j A kirakat szolga

ifi PS irr a

, , , , s műsorral, melvből kiemelendd■Inc tartiilmu es taUOZa 1 1U . , , ..iTmok Quadrille royal. loVagoli k S ur es S hölgy disz
eU ezb-n. Plasztikus i-ose ok lovon, ereden tmnatv...
n ők Bastion úttól. Nagyszerűen idomított lovak elő-
kelő és eredeti bemutatásai Carre Oszkár igaz-
<r;tió űrtől.

(Nagymezö-utcga V-) 43uL,<‘

£jgy Szt-nzót-ziiós :

JUI O BUR ÖWSKY
páratlan mutatványai, továbbá

ímm

m
U

Iff f3

■
Milla Barry, Martot etb. felléptével, 

jy rB"' ai*D» SÍ ää *s 1» »
és sok különlegesség.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös Elek czig-my- 
zenekara hangversenyez.

magvar ló, ezelőtt 2 évvel mint U "'.esek vásárolva, nagy. 
ráen i iomitva és ő zetan tva egy arab 1 ' ;: 'r:el
Világrekord kerékpáros-csoport, meglepd és elet- 

veszélyes mutatványok a legkisebb pályán. 4dSaj

RiSifvás!

Ki akar versenyezni ? ? 100 kor. jutalom
azon kerékpárosnak, aki a csoport egv tagjai a legkisebb 
pályán legyőz Jelentkezéseket elfogad a cztrkuMi iroda.

Bővebbet a napi falragaszok.

SSS
hlrdsTSsi rovatban minden azft 

«aryBzeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Kishiráetásek
felvétele

levelező lapok utján.
A hirdető közun-ég kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felscr . it dohány tőzsdék­
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 4G. 60 és 80 fil­
lérért kaphatok és használat­
kor portóbélyeggel látandók %1. 
Hven levelező lapok ed.hgelé a 
kővetkező dohánytőzsdékben 
kaphatók :
Breuer nővérek

VI., Podniaoiczky-utcza ói
Őzv. Burger V.

Ensébet-kOrut öl. sz.
Nemeesek A.

tV . Petöfi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

VIII.. Joz-.ef-kőrut ÖO. sz.
Rohonczt Hona

VI. Andrássv ut 48 sz.
Toldi Lajos

II, Fo-Utcza 2. ?Z

üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
Dlyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbelyog beküldetett.

jeligé* hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penz^zeurerívgyár 
raktárában Budapest, V., 
Bálvány-utcza G. ez.

4311b

Setter,
him, hároméves, olcsón eladó. 
in kér Szépvölgyi vadásznál

Árnyas
kelttel, modern ház eladó. 
Értesítés nyerhető ÜL, fő­
tér 3. sz. ti ajtó.______ 1033/a

Czimbalom
500 forintos olcsón eladó, úgy­
szintén czimbalmok re-zletfize- 
tésre is kaphatók. Czimbulinok- 
ról képes nagy árjegyzék her- 
mentve kapható. Czimbalom- 
iskolát magántanulásra 4 ko­
rona beküldése után bérrnentve 
küldi Varga Pál czimbalom- 
gyártó, Budapest, VUÍ. kér, 
P.ökk Sziláid-utvza 3. 43204

Vetet.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. í> kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor 50 fillér Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépét - Szombat (Szepes- 
ruegye). 43683

Régi arany,
ezüst pénzek é» ékszerek 

megvételnek: Benedek ék 
szer- ée óraüzletében. IV., 
Egyetem utoza 9 43790

Alkalmazást keres.
Represcntáló

képességgel bíró, szép meg­
jelenésű i rinö, házgondnoknöi 
állást keres nagyobb urasagi 
házhoz, esetleg magányos úrhoz, 
ha mindjárt nagyobb hatás­
körrel is. Anyátlan gyermekek­
hez is igen alkalmas, a rnenmi 
ben a gyermekeket szereti és 
ezeknek testi és szellemi fejlő­
dése előmozdításához is ért 
Ajánlatok rR J “ jelige alatt 
Sikray hirdetési irodájába. 
Váozi-körnt 33 keretnek 

1025

Oktatás.
N evelőnőket

tnagyiir. német, franczia, ango­
lokat, zene- és nyelv-ismeret­
tel, több kitűnő német, bonnet 
azonnali belépé-re vagy nyári 
szerződtetésre lelkiismeretesen 
ajánlok Szegheöné S Lujza 
Budapest, VI. ker„ Dessewffy- 
utcza 22. 43617

102-2 Használt 
fertiruhákat, fehérneműt, sző­
nyegeket veszek legmagasabb 
árban Singer, Lrza-ulczaJL__

ár messziről1

Különféle.

üiitor részletfizetésre
fa , vae-.réabutor,gyermek­

kocsik, kárpitoaott bntqr 

gtb. legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál 43«st

Büdapest,VI.,Andrássy-út2.

érezhető az izzadt 
testrész, lábak, 
kezek. A mellett 

viszket a test. vagy svmo- 
ro». vagy hörkuteges.vag) 
kipállott é= kisebesedett. 
Minden bajok teljes meg­
szüntetésére elég egy tégely 

Erényi-féle

Ichtiol-Salicyl.
Szagtalan ! Ara 3 kor

utasítással.
Pistán szétkúldi e* kap­

ható 43UM 7

Diana gyógyszertár
Budapest

I Kór oly-körnt 5. aaúxn
tDob-utcxa *urkao1

májú» elsejétől október elsejéig ,>Ur- 
glt pensioban- kuluü *zoba. eilutar 
Likzolgulattal, naponkint 1 forint 
60 krért, főévadban 2 forintért,
ikUWri katonai és polgárt osztályt, a 
.Margit*-nyaia*úban pedig legké­
nyelmesebben berendezett egyes, ket- 
t'Já, hárma e? erkélyükkel ellátott 
,zub«*k legézebti helyen. 1-3 frtig, 
j. fUrduv.ndégeknek reudelkeze*ére
iljat;A Megrendelek eizkvZvHtttvl
Murgit-nyaraló fel ügyel őségé „Csíz

fttrdó“ eztm alatt. 4371X

5 koronáért
küldök 4'/a kgr ŐO darab, a - 
tui>|nal ioegd«rült, bnvtu. euybe

pipereszappant
rúzsa, iDez. ibolya, rezeda l->z- 
iL.n ítb. illatú darabokból szépen 

ösMZ« válogatva. 43*8i

kann ignácz
Becs, II., Lilienbrunnq. 17.

nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja 6 korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. K*-sz hímzett párnákból 
óriási raktár darabja 6 korona 
5U fill. Megrendelések k-rétik

czimezoí 42-/5

Victorii himzögépgyár
Budapest, Garay-ter 19. sz

fürdőben, a legszebb és leg 
egeszsigesebb helyen minden 
igényeknek megfelelő szobák, 
fürdő vendegeknek legolcsób­
ban kiadok Hanvay Józsefnek 

13' '

részletfizetésre
vagy meghatározott időre
szolid árak legkedvezőbb

tizeté-i feltételek met ett 
Felvilágosítással -z us'al

VARGA IGNÁCZ
hitelfönök

Bu clape^ten,
IV., Koronaherczeg-u. 2.

Kígyó-tér ' 'tV
bútor raktárban.
A legújabb árjegyzéket ••■•bu 
mint 45i képpel 2a krnak be 
Izegbeti való beküldése edené- 

i.. n Iran ■" küldj’.k

TELEFON 706.
Általános érdekű müvek.

Kártyajátékok könyve. Irta Pár­
iád.) Kálmán.2 8U.kötve 3 60k. 
Pesti müveit társalgó A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bd) at magában foglalja Illem- 
szabályok. társasjátékok, ko­
moly es szerelmi költemények, 
leik -zuntesek. etniekver 
étű Kötve 2 korona ÖV üli-". 
Önszamito Kötve *V er. 
Nemet társalgási anyaggyüjtc- 

, meny. Irta Oldal J. 1.4Ú.kötve2L 
j A felülmúlhatatlan ezermester 
1 hüveszkamaraja 60 filler Házi 

Kincstár. Irta Manko Vilmos. 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennapi élet 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 K.
A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
szállíttatnak Négy koronánál 
na.-vvbb ■ sjz»gü megrendelést 
utánvéttel is eszkuzluox Meg­
rendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr r es fiai) kmyv- 
k'-reskedes-liez Búd -pest, VI, 
Andrassy-ut 21 sz nt tt®

ssaass:

ííoW
43949

WADLSTEINER F.
BUDAPEST,

IV. kér., Mária Valéria-utcza 5. szám.]

Áruháza Cristaíla-ezösí, üveg- 
. és

Cristofle Ä Co. ezég Paris, du^un ezfi^tüz-At « ^ 
aranyozott. gyartma:.y;u egyedüli raktaru Cie des 
Cristalieries de Beearat, Paris, (kristáhavet: 
készlet:. Benedikt testvérek kanaUad-meiert.Oíerv.

porczelláng) ára (háztartási czikkékben) 4á^ii

Újdonság! Tuznientes főzőedény. Újdonság!^

Gaßdicke stm-otM
43760

— Mint Bndnpeet 

legjobb, legtartó­

sabb és legelegán­
sabb lábbelijének 
készitöjeként alábbi 

gyári ezéget ajánl­
juk, tessék meggyö 
eötlni erről s az ered­
ményről minket érte­

síteni. mintán nagy 
fogadásról van szó

Xöknek:
Fekete vagy barna bőrből, fűzős - ..................
Fekete vagy barna bőrből, gombos .................
fekete vagv barna légiin box. Derb) .................
l akk, keztvü- vagy chevreeux bőrből tűzói..........
Lasting, cz'ugos 2 6U Lasting, regatta ...............
Fekete vagy barna Lází-czipö szegeit talppal ...

Uraknaki
Borjubór, ezugus, egy darabból ........................
Borjubőr, bezetz, elegáns ..............................
Keztytibör, cbevreaux vagy lakk. ..................... -■
Fekete vagy ?arga. fűzős .............. - --- — ........... ” , »ft
Finczérczipő fekete vagy barna bőrből, elül ezugus .,
Több 1U0 ábrás árjegyzékemet ingyen és bérmenlve kül­
döm. Nem tetszőt kivánutra kicserélem. Vidéki rende­
lésnél elegendő a láb harisnyában egy papírlapon 

körülrajzolva.

AGULÁR DÁVID vi,.. =.

frt 3 
r 3 20 
„ : 80 

3 30

kimutathatólag
a legtöbb 

nyereményt
fizette la 1»

A május és 33-iki húzáshoz
yjanl osztály sorsjegy eket

lanka;

I Oszlálysorsjpjí.VTfc tmlrii iron kapiinM:
ankhazaoan

egész fél negyed nyolczad 
12.— ü.— ' 3.- 1.50 koronáé11

íkg Összeg beküldése, esetleg utánvét mellett

GÁEDICKE A.
Cndapesten^

^Kossuth Lajos-utca^
1L

söisjagy l.bü Kor. 

soísje?v 6 Küíona.

süísiagy d korona,
- ^ «"A

sorsjegy 12 Korona, I

Aa éiltíllun U Ué-fcizitott

Diesel-féle
szabadalm.

elsőrangú erő-gépek.Őeszehasonlithatlanul csekély mennyiségű tüzelő­

anyagot u.)er- kőolajat' fog)a-ztanuk «'annyira. 11>.»srv u

tényleges lóerő óránként csak 2 -3 íillérbe kerül.
A nyersolaj tökéletesen és füst nélkül ég el. A Diesel-gépek minden­
kor föltétlenül üzemre készek, rendkívül pontosan, az elltnUlUs^ul aranyosan)

-zabályuznak, u fűiért i»

villamos világítási telepek T.rrT” « m • l a, f,j, lao-sy nmig és váltakozó terheléssel járó üzemek Ü WBfflBWT-íE sUTTKUg/. W
részére külonöieu alkalmasuk. Részletes felviUgoaítáaaal, kepe. leiráml. kőltsegvet^el Q P V6P6S6

Fegyver- és gépgyár részvénytársaság Budapesten.

Húzás május 22. es 23-án

Dr.CZINCZARi.
egy etem orveetador | 

•eekorvoe
gyorsan és alaposan gyógyít 1
minden friss-, regi-, makacs |

titkos betegséget
agy férfiaknál, mint nőknél 
egesz biztos eredményűvel, 
kényelmes ezész Uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadaly nélkül 
I..HV: Budapest. Keze 
peai-nt 14. szám. I. e® 
Rendel: d. e. 10-4: este 

6—8-ig. 43097
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

Legújabb levelező, j
ön ügyvéd és bűzi titkár.
Mindennemű okiratok, szerző­
dések, kutlevelek. nyugták, 
végrendeletek, tudúsitvaiiyok, 
váltók, folyamodványok, kér­
vények, továbbá a közéletben 

I előforduló levelek, meghívások, 
ajánlatok, kereskedőt körle­
velek szerkesztésére. A leg­
újabb törvények szerint átdol­
gozott és tetemesen hő\ itett 
harmadik kiadás. Irta Kassay 
Adolf Ara fűzve 2 kor , kötve 
2 kor. 4U fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F 
és Fiai) könyv kereskedésében 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Való-
di franczia különleges­
ségek (gummi es halliólyag, 
összes női óvszerek stb). 
csakis P. Bergnerand
fii» legitimetesebb párisi 
gyárostól legelonyoséoben 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNDOR nál
Bníageat, Erzseoet-tirct 50.

OB* Részletes képes árjegyzék 
i ügyen edbermentveküldetik.

Heveny vagy idült

bujakór bántalmak
ig- <’> rvolykór, borbajok, vcvuia (izzu/ IVkeljek rtb i u romlott 
vértöl származó egyéb bujoknál, mOut mlrlgydagonat, rhenmatle- 
nius, * száj *9 gége gennyedéseí, daganatok, enoeteele tehe-
tetlenség és uiuid«rnMe szerzett vag> úrókólt bujakurvs Laiitaluiak 
eztrteibru a iegtorgrógröttebL 3 miodt-u gyógykezelésül dactoló Leiig

•égből biztos *• gyökeres gyógyulást nyujtunuk

Dr. Olliver vértisztitó piskótái
melyek a franozla kormány es a parist orvosi akadémia 
által engedélyezve és a párisi kórházakban egyedül vannak 

elfogadva.
Ikft-u kellemes gvúgyvzer, melyet *>U év óta á legkiválóbb orvosok b**z- 
„.Inak, mint egyétlen éi legjobb vértisztitó szert és tu«l) »U 

IÜU5 kitüületésbfn is részesOlt.
ára egv kis doboznak Zb drb tartalommal 6 kor., egy nagy UvbototJi 

5Z drb tart.lommal 10 kor. Minta «. prospektus rendelkrresr. ill 
rsr.litar Török József gyógyszertára Budapest, Klrály- 

uioza 12. és Andrássy-ut 36.

Kiszorította a copaivat. kubébat és befecs
kendezéseket;

-48 ÓRA

alatt meggyógy ítja a kiiölyást. Igen hatásos 
hólyagbajoknúl, u legzav«rp«abb vizeletet is 
megtisztítja. — Jótállás jeléül minden 
tokocskan rajta van a név Xí&“ unlUT) 

Egv 40 tukucskát tartalmazó üveg ' 
ára használati utasítás-al együtt 3 tit 10 ki. 
Vidékre 'i forint 30 kr. beküldő-e mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel 
Budapesten, Török József gyógyszertárában 

Király- utcza ÍS. “

a 77. sz. 1 era. 10 ajtó «7.) tarlatik meg Bánat­
pénz 4497 korona ŰO fill r. Kú/elehbi • rtesheS 

Ur. Bende Ödön ügyved irodájában, Vaczi-köruUC-

Cziflányjósnö.
A kártyahuzásra, s a? egyre 

terjedő kártyavatési játékukra 

tanít ez a mulattató köny­
vecske. Ára 1 kor. Az Összeg 

eluzetes beküldése esetén bér­

mentve küldetik meg. Kap­
ható: Lampel Róbert I Wu- 
dianer i. és Fiai) es. es kir. 
udvari kúnyvkereskedeséhen 
Budapesten, Andrássy-ut 2 .

Butoreladási hirdetmény,
hasai asztalos és saját készitniényü kárpitozott bútorainkat az előállítási áron is eladjuk, hogy munkásain 

kát foglalkoztathassuk Menyasszonyi kelengyéknél 20-—25- u megtakarítás erne e ^ I

Háló-, ebédlő-, uriszoba és szalonberendezések,
valamint bármely egyes bútordarabok minden stílben és minden árun eladóinak. 43n»3G|

KlsEáiTÓlag-e« ela,a4sl teXep^nlc czim# *

í á nekünk bumututo t izamulan megbízható hltelos 
kÖazODÖirat folytan ezen negyedszázad óta fennálló ren­

delő tutexo: a ioKmolegebbon ajánlható.
j Rendelő intézet Budapesten, VI., Andrássy-ut

Opera mellett.

Titkos betegségeket,
hugyoeéfolyáeefcat ee sebeket, xz önfertnslotáe utdba;a»t,

I az elgyengtU férfiéról, magőmléeeket, a bajakornak nté- 
I követkesmányelt, nőknél fehérfolyáat, baru.ennyire ik tdttlleK. 

talADumt nun darun női botegeegeket, melyekneK a magtalanaag 
egyik fBokusdja m börbetegeegeket gyógyít aj gyógymód «.snul 

butoM »ikerrel, gyérén» ee niapeecjc

Dr. GAEA1 ANTAL
orio», eebéM, einleei ée waemws tudor, volt ceeet kir. oeet fRorree 

Rendel: uapootz 10 órától d. e. egeea 4 ura délutánig, **te 7 óraiul 
h óráig. MT Di tagolt levelekre a ieguagyot>b hgyeieruaiel wálaaeelUUk 
•** g) úgy »sereg ről i» guudoekodva lem dHi — Nőknek külön 

váróterem. 

Maiyar-Hiriit Tengeri Gőitajóiási Besiiéiftirsi$4í Fruity

TELI IDÉNY.
Fiúmén át vezet a legrövidebb ut

négy
Spalato 

(.let tar

“‘hrttiiLut ■ 
Metiovi

hetaokiot. Tu- 
. kellek**

PATTI TESTVÉREK fö- és székváros! tortelepe]
VIII., Kerepesi ut 9/a, a Pannon ia-sz álló da mellett,

gg- Legújabb butor-album I korona postabélyegért bérmentwe *«l

éc visßza:
Lepmgyobb k»-ny»*lernmcl bcrt-rvlezett «zalon-g ^ ‘11

ttkfzu u hajón. A gúzhu; kn ik .» Budapest Fiumei forgalom a 

levA gyorsvonatok kzl k ói vetet l«n csatlak« ■ ,-*uk van
Meuctjegyek-t a mugysr kirslyi állaravesutak meoetjf'gy 

Irodái, a tarsasag vezérkepviaelosege K tűi
a Cook Tamás es üa Budapwt adnak ki, 1 - 1

viliigofiitiuiok i- uiegd’iatnak. ____ -

LUSER L.-le tonrista tapasz

Lryanott megje.oui ee a »zrrsóoel Dr. tAHAl Ai1TAl*-nal mer
rondeUieVl

NÉPSZERŰ UTKDTATO
(mar a It-ik kiadaabAn megjelent) a nemi betegaegek ee oaeZ

gjugykegoleoehet cxuuü könyv, volt ara 1 írt S0 ur., 4L
gig most csak 90 kr. iBeH

k k önyr jót beesőm,,ol vs 1 bi beküláw. m.lletl bfrm.ntve « Hld.lik r..* 
4 könyv tartalma: 1. ás ivsrwt»«k leiriss — U. A noinj ..'it 
•Lreoese - Ui Az énJortösss m u sjjsu mig'.mlesek. - IV. A Ocjy 
cöUksr (Inpper) se hu*ycsö«ík«l it*t - >• A bu)s»or (aphilisl - 
vi. FsksHolyu. - VU. tlgyengült ferí.rl. - Vili. >6i msvu must 

.X At ivanisrvck mggn«ietr',.»«n.i. fui.ny.t6js » pruililuca,

Teljes Pel Hás 1 koronáért.
Kiadta az „ATHENAEUM“ r.-t, (Kerepesi-ut 54.) és 
úgy ott, mint minden könyvkereskedésben kapható.

‘ a

biztosan e» gyorsan : V>; >/• r 
tyúkszem, szemölcs. »
• a jfuiii * t :i'A borke- jj- ,.x v a 
menyedesel. * l;i,i
Mulidei :i'í. U ^orel* ^ JS*jf*
szarysoda-ö-. Kőzpoeb
A hatásért szetk raktér:

8S8e>0$^C8WE*K V.
tatjk v S vyégvii-rész

MEIDLING BÉCB
C-ak akkor valódi, ha nu»*0 

ha.zuilati uta-iUk -s 
tapa-z a mellett« .edjeiJ)*»'1 

aláírással el van látva azért i*
ügyeim kell 1 doboz are ker * •

Vidékre kor. 1.60 előzetes oe*ni' 
ése mellett béripentve. __L—^

Magyarországi főraktár

TÖRÖK JÓZSEF gyóíysz., Bndapest, Rlrály-ntcza 12.
óm Aniiráusy.ut tííí.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ kortorgo-gepem.
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